

Toda la correspondencia se dirigirá a nombre del Director o Administrador, a la calle de la Rúa, número 25, imprenta y librería de Núñez. — Teléfono número 37.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES
 Redacción y talleres: Ramos del Manzano, 42. — Teléf. 67.

DOS EDICIONES DIARIAS

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Precio de suscripción en España: SEIS ptas. al trimestre. Anuncios, esquelas de defunción, y reclamos, precios por tarifa. Comunicados y remitidos, precios convencionales. **TODOS LOS PAGOS SE HARAN POR ANTICIPADO**. Se admiten esquelas hasta las 10 de la madrugada.

NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS



EL SEÑOR

Don Ramón Cuesta González

LICENCIADO EN FARMACIA

ha fallecido en esta ciudad en el día 16 de Mayo del corriente año

a los treinta y seis años de edad

después de recibir los Auxilios Espirituales y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña María de las Mercedes Martín Veloz; hijos: Andrés, Ramón y María de las Mercedes; sus padres, don Torcuato Cuesta Bellido y doña María de la Concepción González Benítez; madre política, doña Mercedes Veloz, viuda de Martín; hermanos, don Rafael y doña Luisa; hermanos políticos: doña María de la Paz Bermúdez de Castro, don Luis Estrada y Accebal, don Diego, don Gerardo, doña Encarnación, don Agustín, doña Rosalía, don Andrés y don Augusto Martín Veloz; tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos ofrezcan a Dios Nuestro Señor una oración por el alma del finado y asistan al funeral y conducción del cadáver, por cuyos actos de caridad cristiana quedarán sumamente agradecidos.

Funeral: hoy, día 17, a las once de la mañana.

Iglesia parroquial: Sancti-Spiritus.

Conducción del cadáver: Acto seguido al funeral.

Casa mortuoria: Plazuela de San Julián, número 27.

El duelo se despide en la iglesia y Puerta de San Bernardo, respectivamente.

NO SE REPARTEN ESQUELAS

DOS INFORMES

La Liga de Agricultores, el Pósito de la tierra y los ferrocarriles

Como ayer decíamos, el presidente de la Liga de Agricultores, señor Cobaleda, nos envió dos escritos, uno referente al estado en que actualmente se encuentra la Junta administrativa del Pósito de la Tierra y, otro, sobre los proyectos ferrocarriles provinciales.

Queremos hacer referencia hoy de dichos interesantes escritos, dirigido el primero al comisario regio de Pósitos, y el segundo al gobernador civil de la provincia.

Según la Liga de Agricultores, hace ya bastante tiempo que, como consecuencia de varias dimisiones, la Junta del Pósito de los Cuatro Sexmos de la Tierra, funciona irregularmente, ocasionando con ello grave quebranto y no pocos perjuicios a los ganaderos y labradores de la provincia.

Tan señalados son éstos, que baste decir que esta irregularidad en el funcionamiento de dicha Junta, al haberse reintegrado al Pósito más de cien mil pesetas, y al paralizarse y ser devueltas a la cuenta corriente de la inspección general, anulando la concesión de igual cantidad hecha a este Pósito en Febrero último.

Hoy hay solicitados préstamos por valor de 150 000 pesetas, los cuales no pueden ser resueltos, como así también, no pueden tampoco concederse prórrogas y moratorias obligando esta anomalía, a los deudores, al ingreso inexcusable de los préstamos, precisamente en esta época, de próxima recolección, que es cuando los labradores necesitan de más auxilios.

Todo esto, como es natural, paraliza la obra altamente bienhechora del Pósito, teniendo sus fondos inamovibles, que al ser absorbidos por Pósitos de otras provin-

cias, han de emigrar los propios de este Pósito. Como consecuencia de esto, se obtiene la triste conclusión de que los labradores han de recurrir a la usura si quieren hacer frente a sus necesidades perentorias e ineludibles.

La Liga, con un simpático espíritu de justicia, pide que se complete la junta del Pósito, cubriendo sus vacantes, para que vuelva a funcionar dentro de la más estricta normalidad y justicia.

Nos parece muy puesta en razón esta justa petición de la Liga de Agricultores, que esperamos sea atendida con toda urgencia por el señor comisario regio del ramo.

El otro escrito de la Liga de Agricultores y Ganaderos de Salamanca, es el informe por ella emitido ante los proyectos de construcción de los ferrocarriles provinciales, de que ya tienen conocimiento nuestros lectores.

La Liga cree que este plan de ferrocarriles responde, sino en todo, en gran parte, a las necesidades de la provincia. Y sobre esta base estudia la riqueza agrícola, ganadera, forestal, minera, etc., de que gozan las zonas que han de verse favorecidas en sus comunicaciones por los referidos ferrocarriles, Ciudad Rodrigo-Tajo, Fuente de San Esteban-Béjar, Salamanca-Fermoselle, pasando por Ledesma.

Hace consideraciones también acerca del trazado de las líneas férreas, sin olvidarse de las condiciones topográficas y estratégicas de cada zona y poniendo de relieve, principalmente, la de Fermoselle-Salamanca, que estima como de importancia nacional este ferrocarril, por su situación estratégica.

El informe de la Liga es tan sobrio como razonado y documentado.

Los charros mejicanos visitarán Salamanca el mes de Septiembre

Ayer, el distinguido salmantino don Enrique Navarro, acompañado de su hijo, visitó en su despacho oficial al alcalde, con objeto de dar cima a un proyecto iniciado hace unos meses, relativo a la visita de los charros mejicanos a sus hermanos de esta provincia.

El señor Navarro hizo entrega a nuestra primera autoridad municipal, de dos cartas, una del alcalde de Méjico mostrando su complacencia por la contestación que hace tiempo le remitió la Alcaldía salmantina con motivo de su mensajería de salutación y declarando su profundo interés en visitar Salamanca.

Otra del presidente de la Asociación Nacional de Charros, haciendo grandes protestas de amor a esta tierra y recabando el señalamiento de la fecha para visitar a Salamanca.

De común acuerdo con el señor Navarro, el alcalde propuso que se comunicara como más oportuna la visita el mes de Septiembre, coincidiendo con las ferias.

Esto mismo lo ha comunicado anoche el señor Navarro al alcalde de Méjico y al presidente de la asociación charra. Creemos que con este motivo las autoridades y representaciones de todas las entidades locales deben reunirse, con objeto de bofetar el programa de festejos que han de realizarse en honor de esa embajada charra mejicana, que vendrá a Salamanca a confraternizar con los charros salmantinos, estableciendo lazos de solidaridad que difícilmente podrán romperse, y del representante de la ciudad de Méjico.

Extravío. El día 13 del actual se extravió en Salamanca un burro, de seis cuartos, pelo rucio, rozado en el lomo, cola larga, recién herrado y con señal A N. La persona que indique su paradero en el Hospital Viejo, carbonería, será gratificada.

MALDITO EL PRURITO! En dos segundos puede Vd. impedir esta terrible picazón originada por el Eczema y otras enfermedades de la piel. Esta declaración parece inverosímil y sin embargo es rigurosamente exacta. Las primeras gotas de la Fórmula D.D.D. corrigen instantáneamente la irritación. La fama universal de esta fórmula magistral para el tratamiento de las enfermedades de la piel, se ha extendido por todo el mundo. El líquido penetra en las capas profundas de la piel, mata los gérmenes, limpia y deja las ulceraciones completamente curadas. La Fórmula D.D.D. es empleada por numerosos especialistas para combatir el Eczema, Urticaria, Psoriasis, Granos, Lagas, Sarna y demás enfermedades de la piel. Es un remedio seguro e inmediato. Comprelo hoy mismo en los principales Centros de Especificos, al precio de 3 Ptas. Agentes Generales: Laboratorios Viñas, Claris 17, Barcelona. FÓRMULA D.D.D. El Remedio para la Piel.

La nueva Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Zamora

El jueves próximo tendrá lugar la inauguración, en la inmediata capital de Zamora, de la sucursal que en ella establece la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca.

Dicho acto revestirá la mayor brillantez y a él asistirá una numerosa comisión del Consejo de administración y algunos funcionarios.

Mañana, lunes, marchan a Zamora los empleados nombrados para la sucursal, don Antonio Montero, que ejercerá la intervención y don José M. Brizuela, depositario-tasador.

Grandes conciertos en el café del Pasaje

El dueño de este popular café y acreditado hotel restaurant, don Gregorio Barragán, continuando la plausible campaña que inició cuando se hizo cargo de la explotación primeramente del hotel y luego del café, de procurar por todos los medios elevar uno y otro al mayor rango de esta clase de establecimientos, en honor de sus numerosos parroquianos y por el buen nombre de Salamanca, con motivo de la temporada de verano, desde hoy, y para recreativo solaz de su clientela, tiene preparadas escogidas audiciones y conciertos musicales, en el patio del café, a cargo de un quinteto formado por reputados profesores salmantinos.

Para que el público disfrute de un acomodamiento ameno, el hermoso patio destinado a los conciertos, lo ha decorado con sumo gusto, y con el propósito de que los concurrentes obtengan una deliciosa sensación, sin necesidad de buscar en otros puntos el grato ambiente neutralizador de los calores estivales. En todo el patio se colocarán, con profusión, veladores de mármol elegantes último modelo y mobiliario de madera curvada de Valencia, color barquillo, también nuevo, adquirido expresamente para este uso en la hermosa capital del Turia.

La fuente central se vestirá de tiestos, formando una preciosa pirámide, coronada por bonitos surtidores. También ha adquirido el señor Barragán, para servir café seleccionado, una magnífica cafetera exprés, marca La Pavoni, invención italiana, la primera que se usa en España y que hoy funcionará también, al precio de cincuenta céntimos la taza.

Es eléctrica y para ocho tazas, teniendo un suplemento de gasolina, para el caso de que no hubiera corriente eléctrica. Los conciertos, repetimos, que se inaugurarán esta noche, a las nueve y media, durante hasta las doce y media.

Integran el quinteto los señores siguientes:

Pianista director, don Hilario Goyenechea; violín primero, don Aureliano Alonso; violín segundo, don Luis González; viola, don Rafael Beato, y violoncello, don José Terol. Auguramos al señor Barragán una eficaz asistencia del público, como recompensa a sus sacrificios, por servir las naturales exigencias de los consumidores.

QUINTO ANIVERSARIO del señor D. JOAQUÍN ALLÚ BLANCO descansó en la paz de Dios el día 19 de Mayo de 1920. D. E. P. Su viuda, doña Ana María Flores Alvarez; hijas: Teresa, María, Isabel y Consuelo; hijos políticos, nietos, hermanos políticos y demás familias. Invocan los sentimientos piadosos de sus amigos y, en general, de todas las personas cristianas, para que eleven al cielo una oración en bien del alma del finado. Todas las misas que se celebren el día 19 del corriente en la iglesia parroquial de San Martín, conventos de Santa Isabel y de la Anunciación (vulgo Santa Ursula), así como las que se digan en Madrid Catedral de San Isidro (capilla del Buen Consejo), a las ocho, ocho y media y diez y media de la mañana, dicho día 19, serán aplicadas por su eterno descanso. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

A los enfermos de los ojos

EL OCULISTA AMERICANO EN SALAMANCA

Tenemos el gusto de anunciar a nuestros lectores, que el afamado oculista americano, doctor R. Catalá, establecido en Valencia, calle de Alfredo Calderón, 13, que en su última visita a esta capital, curó muchísimos enfermos. De paso por esta capital y obligado para recibir a su numerosa clientela, y con el fin de poder operar a todos los enfermos que lo necesiten, dará diez días de consulta en el HOTEL COMERCIO, en Salamanca. Los enfermos de los ojos, así como también los que hayan ensayado de todo sin resultado alguno, pueden visitar a este afamado oculista, que trata a sus enfermos con los recursos científicos más modernos y con indicaciones perfectamente definidas obteniendo especiales resultados en todas las queratitis con córneas y granuleaciones. Aquellos enfermos que no puedan visitar a dicho especialista, podrán hacerlo por escrito. Dará consultas en el HOTEL COMERCIO, de nueve a una y de tres a seis, los días viernes 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23 y domingo 24, inclusive. h 22 M.

De una manera perfectísima, cual nosotros no podíamos imaginar, cantaron la misa las encantadoras señoritas Guadalupe y Pilar Cobaleda, acompañadas por la orquesta compuesta por el maestro don León Terrero, don Luis González y don Pablo Ceballos.

Al finalizar estos cultos, los numerosos invitados a la fiesta, se trasladaron en caravana automovilística a la inmediata dehesa de Calzadilla de la Valmuza y en casa de los mayordomos, señores de Cobaleda, fueron obsequiados con un opulento banquete, servido con toda exquisitez y sin faltar detalle.

El aspecto que presentaba los salones de la casa de los señores de Cobaleda, era brillante y animadísimo.

Infinidad de personas le llenaban, recordando haber visto a las señoras doña Angeles Gimeno de Sánchez, doña Emerenciana Rodríguez de Sandoval, doña Francisca Sánchez de Sánchez y doña Francisca Cobaleda de Rodríguez, la esposa del notario de Madrid, don Toribio Gimeno Bayón, y la esposa del jefe de estación de Doñinos.

También vimos a las hermosas, simpáticas y bellas señoritas Milagros Rodríguez, Pepita de Castro, Pilar Sánchez, Consuelo y Celia Cobaleda, Isabel Rodríguez, Emilia y Anunciación Gimeno, Herminia Méndez, Teresa Sánchez, Encarnación Alonso, Gloria y María Manuela Vargas, María, Pilar, Guadalupe, Petra, Ester y Elio Cobaleda Sánchez, y a los señores don Andrés Sánchez Benito, don Primitivo de Castro y Sanz.

Don Pelayo Rodríguez, don Víctor Méndez, don Darío Méndez, don Pedro Sánchez, don Pedro Sandoval, don Nicolás Rodríguez, don Saturnio Sánchez, don Germán Gimeno, don Eugenio Delgado y don Mariano Cobaleda Sánchez y otros muchos que por no ser más extenso omito.

Después de la comida, la juventud, más alegre y expansiva, ansiosa de ilusiones, se deslizó bailando primeramente bonitos y escogidos bailes, intercalados por la orquesta que dirige el maestro Terrero.

Durante todo el día desfiló por casa de los mayordomos numeroso público, dándole a la más cordial enhorabuena por el esplendor y suntuosidad que había obtenido la fiesta.

Después de la comida, la juventud, más alegre y expansiva, ansiosa de ilusiones, se deslizó bailando primeramente bonitos y escogidos bailes, intercalados por la orquesta que dirige el maestro Terrero.

Durante todo el día desfiló por casa de los mayordomos numeroso público, dándole a la más cordial enhorabuena por el esplendor y suntuosidad que había obtenido la fiesta.

Mala Real Inglesa

VAPORES CORREOS INGLESSES LINEA DE AMERICA DEL SUR Para Pernambuco, Bahía, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo el 17 de Mayo, el vapor AVON Para los mismos puertos, saldrá de Coruña el 31 de Mayo y de Vigo el mismo día, el vapor ALMANZORA Nota.—El vapor "Avon", no hace escala en Bahía y el "Almanzora", suprime la de Pernambuco. Precio del pasaje en tercera: De dos a diez años, 307,50; de diez años en adelante, 607,50. En camarote cerrado, de dos a diez años, 325,50; de diez años en adelante, 612,50. Salidas de Villagarcía para Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires: El 20 de Mayo, vapor DESNA El 13 de Junio, vapor DEMERARA Precio del pasaje en tercera clase: De dos a diez años, 297,50; de diez años en adelante, 587,50. En camarote cerrado: De dos a diez años, 315,50; de diez años en adelante, 622,50. Admiten pasajeros de primera, segunda y tercera clase, para los puertos arriba citados. Los pasajeros, necesariamente, tienen que presentarse en los puertos de embarque con tres días de anticipación al día anunciado para la salida de los vapores. Salidas regulares de vapores para pasajeros de todas clases de Southampton, Cherbourg para Nueva-York. Para toda clase de informes respecto a fechas de salidas, precios de pasaje, etc., dirigirse a los agentes de la Compañía en Coruña, Sr. Esteban e hijos; en Vigo y Villagarcía, al agente general en el Norte de España, ESTANISLAO DURAN. Correspondencia: Apartado número 75. En Madrid: Sr. Mac Andrew On. de Marqués de Cubas, 21. 8-6

Publicaciones recibidas

«Maestría rural» es la sentimental narración de la vida de una simpática muchacha que, siguiendo su carrera, en la que ha depositado sus alegrías, va destinada a regir la pobrísima escuela de un pueblo semi-salvaje. Todas las vicisitudes por que atraviesa el principio de su difícil cometido; el tierno cariño que deposita en el hijo del hombre más malo del pueblo, que es su más encarnizado enemigo; los sacrificios que por el niño hace y el castigo que recibe de sus superiores al mismo tiempo que el premio de amor por su abnegado comportamiento, están narrados por María Luz Morales con la característica maestría de su pluma en momentos realmente conmovedores. «La Novela Femenina» se vende al precio de 25 céntimos y se publica los días 10, 20 y 30 de cada mes. Las fiestas celebradas en los colegios de Vigo, el festival deportivo infantil de Málaga, y otras fiestas celebradas en Madrid, constituyen unas informaciones de actualidad infantil muy interesantes que publica «Chiquilla», la célebre revista en el número del domingo. La serie «Chiquilla se divierte», alegrará muchísimo a los chiquilínistas, porque el diminuto pelucorro y el genial «Katifurcio» encuentran al célebre «Kapultala», hallazgo que regocija a los lectores de la revista. Manuel Rojas Espinosa es el autor del primer cuento «El nido de Gollondrina»; Sisebuto, reanuda «Los paseos por el mapa»; al maestro Fernández Caballero, está dedicada la sección «Grandes hombres»; «Polín», sigue triunfando en «La semana de los niños», y

«Charito» es ya la escritora predilecta de las niñas.

Las demás secciones de la popularísima revista continúan haciendo de «Chiquilla» la publicación favorita de los niños. «La Moda Elegante Ilustrada» publica, en su número del mes de Mayo, 125 elegantes modelos de trajes, sombreros y accesorios para señoras, señoritas y niños; treinta labores con dibujos a tamaño de ejecución y varios modelos de prendas de lencería para señoras; reparte un patrón trazado de diez de los modelos más prácticos de trajes contenidos en la sección gráfica, e inserta interesantes trabajos literarios de Pérez Zúñiga, Melchora Herrero, F. Aznar Navarro, Margarita Astray Reguera, José Lorenzo, etc.; recetas, curiosidades, etc. Pidan número de muestra la administración de «La Moda Elegante Ilustrada», Preciados, 46, Madrid, apartado 45.

Desde Monleón

Como en años anteriores, se ha celebrado en esta villa, durante los días 6 y 7, su tradicional feria. Ya las vísperas se nos prometió ver animada, al observar los preparativos que se disponían y la llegada de gran número de comerciantes que iban ocupando sus respectivos puestos de contumbré; animación que la realidad nos comprobó, pues el público fue numeroso y la venta en general, estimamos fué buena. Y es que, no obstante el decaimiento de algún tiempo a esta parte, aún queda latente algo del esplendor e importancia de esta feria, suficiente para seguir congregando, a pesar de distancias, a industriales y comerciantes del público de esta comarca, en el que encuentran aceptación sus productos y géneros. A medio día contemplamos y disfrutamos el agradable cuadro que, según costumbre, en los pintorescos alrededores, forman numerosos grupos que en fraternal unión, alegres y humoristas, dispensan los correspondientes honores a suculenta y apetitosa merienda, expansiones que, al aspecto de feria, asocian a estos días la alegría de días de campo, de romería. Y si como feria no ha carecido de animación, como fiesta la hemos visto transcurrir animada, alegre y no para pocos satisfecho; porque la juventud es alegre, es «vida», y la juventud fué numerosa y muy bien representada, especialmente en el bello sexo. En su obsequio se organizaron bailes públicos y particulares, donde las jóvenes tuvieron ocasión de lucir sus gracias y encantos, y donde pudimos observar cómo los acordes de las notas musicales, numerosas parejas disfrutaban de expansión y entusiasmo. Entre las que vimos en tan hermoso conjunto, figuran; Juana González, de Mediavilla; Angela Pérez, Amparo Calama y Esperanza Alonso, de Endrinal; Victoria Alonso, de Mata de Armuñes; Piedad González, María Muñoz y Amalia de Porras, de Linares; Rosa y María, de Cantareillo; Guadalupe e Inés Rodríguez, Visitación García y Amalia Álvarez, de éste; Rolinde y Patro Buena, de Guijuelo, y otras cuyos nombres sentimos no recordar. En la noche del primero de feria, pudimos disfrutar de la acertada interpretación del grandioso drama de Calderón «La vida es sueño», que una compañía de entusiastas aficionados de Linares, dirigida por don José Marcos, nos puso en escena, de la que el público quedó satisfecho.

NORDEUTSCHER LLOYD BREMEN (Lloyd Norte Alemán Bremen). Servicio regular de vapores correos rápidos entre España y Sub América. Directamente para Lisboa, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrá de Vigo los rápidos vapores correos alemanes de gran porte. 14 de Mayo, WESPER, ptas. 587,95. 10 de Junio, SIERRA MORENA, ptas. 632,95. 1.º de Julio, CREFELD, ptas. 567,95. 30 de WERRA, ptas. 587,95. Los vapores SIERRA CORDOBA y SIERRA MORENA, admiten pasajeros de primera clase y tercera, y el WESPER, CREFELD y WERRA, admiten pasajeros de clase intermedia y tercera. Todos los pasajeros de tercera clase tienen a su disposición UN AMPLIO SALON COMEDOR, FUMADOR y SALON DE CONVERSACION. Las comidas son abundantes y muy variadas, siendo servidas a la mesa por camareros uniformados. Para más detalles, informa el Agente general de la compañía en España, LUIS G. REBOREDO ISLA Vigo.—García Olloqui, 2. Villagarcía. Marina, 14.

Holland América Line. ROTTERDAM Servicio Cuba-México. Próximas salidas de VIGO para los puertos de LA HABANA, VERACRUZ y TAMPICO: De Bilbao, el 2 de Junio; de Santander, el 3; de Gijón, el 4; de Coruña, el 5; de Vigo, el 6, el vapor EDAM. Admitiendo pasaje de primera y tercera clase: Habana, 539,50; Veracruz y Tampico, 582,75 (incluidos todos los impuestos). Para informes, dirigirse a los agentes señores JOAQUIN DAVILA y Cp.ª, VIGO, y señores Viuda e Hijos de Antonio López de Haro, Gijón. NOTA.—Todos los señores pasajeros de tercera clase, son acomodados en camarotes de 2, 4 y 6 literas, completamente independientes.

Norias accionadas por caballería para elevación de agua. Los tres tamaños de norias que construimos, llenan por completo todas las necesidades del riego, en cualquiera huerta. PRECIOS, SIN COMPETENCIA. Pídanse éstos y detalles a METALURGICA DEL TORMES (S. A.) SALAMANCA 10-a-7

LA CLASE MEDIA

La sociedad actual tiene, generalmente, un criterio algo raro para apreciar y juzgar la mayor parte de los asuntos que a ella la incumben...

Los hechos que nos suministra con harta frecuencia la experiencia, son los que abaten las penumbras de la mentira y del engaño...

De otro lado los Gobiernos, movidos por las fibras de intereses personales más que nacionales, han atendido, perfectamente, todas aquellas cuestiones que afectan a las agrupaciones sociales...

Mas como la necesidad es una pérdida consueña, y para los problemas que interesan a la clase media se ha tenido una indiferencia criminal...

Cabía suponer que para aquellos que integran la clase media, que en cualquier nación suelen constituir el mayor núcleo, la matriz, paradiéramos decir, de la Patria...

Nada de esto ha sucedido. Los sueldos, si en algún caso particular, aislado, excepcional, han sido elevados, nunca lo fueron en la proporción de alza que sufrieron los artículos de vestir, comer, beber y arder...

cinco años ha tenían; no hablémos de otros que, sin ser de los indispensables para la vida, tampoco figuran en los llamados de lujo...

En el cuerpo social el amputamiento de los distintos miembros, es una medida necesaria; pero como los fines de estos miembros han de ser diferentes, no pueden ser iguales los procedimientos que se pongan en práctica...

La ligadura del nervio de la nación, que es la clase media, debe ser perfecta para que los miembros desempeñen armónicamente sus funciones. Los grandes inventos, las ideas matrices, las portentosas investigaciones científicas que todos los días se están llevando a cabo...

Constituye expresada clase la fuerza más poderosa y, por tanto, siendo la que tiene más intensidad, es la que necesita ser mejor dirigida para que no produzca desastrosos efectos.

Con espíritus llenos de altruismo y de unción cívica, puede hacerse Patria, mas no con cerebros enfermos y cuerpos anémicos. Para que haya regeneración tienen que corregirse vicios, mejorar las calidades productoras y alimentar bien los aparatos generadores del trabajo.

U. Domínguez Díaz. Béjar, Mayo de 1925.

CRONICA DE ENSEÑANZA

Sección de administrativa. Al jefe de la sección de Zamora se le remite el justificante de entrega del oficio enviado para los hermanos Prieto Borrego, huérfanos pensionistas.

Traslado. La «Gaceta» correspondiente al día 14 publica una Real orden, disponiendo que los maestros y maestras aprobados en las oposiciones restringidas para pasar del segundo al primer escalafón...

En las fichas de petición, en vez del número del escalafón de los interesados, pondrán la nota de oposiciones restringidas 1924, provincia de...

Pueden también anular cuantas peticiones de destino tuviesen formuladas con anterioridad, para lo que, al mismo tiempo de hacer las nuevas peticiones, remitirán los tres oficios reglamentarios de anulación.

En esta provincia la Real orden que insertamos antes, afecta a los siguientes maestros y maestras:

Don Paulino Alvarez, don Francisco Martín, don Antonio Vara, don Hilario Serrano y don Heliodoro Sardón.

Doña Hortensia Marcos, doña Josefa Cacho, doña Teresa Domenech, doña Irene Gutiérrez, doña Teresa Teixido y doña Laura Salvador.

Escuelas para los opositores. El mismo «Diario Oficial» del día 15 publica una orden de la Dirección general de primera enseñanza, disponiendo que, con arreglo a lo dispuesto en los

apartados 7.º y 8.º de la Real orden de 8 de Octubre último, los opositores de la lista única pueden solicitar las escuelas que se anuncian, sitas en localidades inferiores a 501 habitantes...

Termina el plazo para solicitar el día 25 del corriente mes.

Moyanito.

QUISICOSAS

Ya está en Madrid toda, toda la «ciudad», los de Gomecello, los de Rinconada, los de Peabravo, los de Rebollar...

El precio de los huevos

A virtud de indagaciones que el inspector de abastos, don Francisco Hernández, ha practicado sobre los precios que se pagan en otras capitales el mercado de huevos, desde hoy se venderá la docena en nuestra plaza de abastos, al precio de 2,10.

Posiblemente, a esta baja seguirán otras en diversos artículos de primera necesidad.

A los funcionarios, empleados, obreros, comerciantes e inquilinos en general

Hoy, a las once, se va a celebrar, en el local Hijos del Trabajo, una asamblea para colaborar en la campaña emprendida para conseguir del Gobierno la prórroga del decreto de alquileres.

Pues acuda a la asamblea, que los oradores se han encargado de ponerlo de manifiesto.

Vayan todos los inquilinos, que a todos nos interesa mucho esta campaña. No importa que muchos no estén asociados; allí cabemos todos, todos seremos unos sin diferencias de ninguna clase.

No vamos a hacer política, ni a censurar a nadie, ni a hablar mal de los caseros. Llevamos un fin más alto, un ideal más puro.

Una vez más repetimos que no vamos contra la propiedad; que deseamos que el propietario saque un interés, no abusivo, si remunerador al capital; pero que también queremos destruir el concepto medieval que de la propiedad existe todavía en España.

Más que discutir unas pesetas nos proponemos humanizar las relaciones entre propietarios e inquilinos, dotando a éstos de suficientes garantías de independencia y libertad.

Nos importa mucho elevar el nivel social y la consideración debida a los humildes, que en la vida algo hay que conceder también a la honradez y al trabajo.

La Junta Directiva de Inquilinos.

JUNTA DE ABASTOS

La exportación de trigo prohibida

Con asistencia de los señores Torres, alcalde; Delgado y García Vaquero, presidente de la Audiencia; Oliva, ingeniero jefe de Obras Públicas; Miranda, ingeniero jefe de la sección agronómica; Rodríguez, inspector provincial del Trabajo; Polo, presidente de la Cámara Agrícola; Santos Allén, presidente de los fabricantes de harinas; Castro, verificador oficial de contadores eléctricos; Mora y Hernández, inspector de abastos.

El secretario señor Montero da lectura del acta de la anterior, y el señor Delgado y García Vaquero, antes de aprobarse, formula la pregunta de que si lo que en la misma se consigna sobre los volímetros que el ingeniero jefe de Obras Públicas, indicó debían estar colocados a la vista del público, era acuerdo definitivo, o solamente se relata en el acta como una opinión del exponente.

La Junta acordó consultar a la a la Junta central.

Se aprueba el acta.

A continuación la junta debatió extensamente diversos asuntos relacionados con el fluido eléctrico, adoptándose el acuerdo de que todos los abonados o consumidores de energía eléctrica, cuando aprecien anomalías en los contadores visiten al señor verificador oficial de los mismos, que habita en la calle del Doctor Pulido, número 2.

Respecto a un asunto relacionado con el alumbrado eléctrico de Candelario, se acordó que rija una misma tarifa para accionistas y los que no lo son.

Terminó la Junta expresando al presidente, señor Díez del Corral, sus temores de que, no obstante haber sido crecidísima la existencia de trigo en la provincia, según las declaraciones correspondientes al mes de Marzo, y teniendo en cuenta la importante exportación que se ha hecho de este cereal, pudiera correr el riesgo de que la provincia quedase desabastecida.

Para evitar esto, propone el gobernador que se tome el acuerdo de prohibir provisionalmente toda exportación fuera de la provincia hasta el día 26 del mes actual, en que se tendrán datos exactos sobre las existencias que haya.

Así se acuerda.

OBREROS

En la calle de San Justo, número 3, Comercio de Paños se venden sombreros de paja muy apropiados para el trabajo, a 2 y 3 pesetas. Gorras, a 1,125 y 1,50 pesetas.

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJES

Han salido: Para Ceuta, nuestro querido amigo el culto oficial de Sanidad Militar, don Manuel Aranda de Rojas, quien ha sido destinado para prestar servicio de médico en el Tercio.

Han llegado: De Madrid, don Francisco Ramón y Laca, don José Villar Andrés y familia, el coronel de La Victoria, don Ceferino Pérez Fernández y don Daniel Estévez. —De Lumbrales, y de paso para Medina, en su automóvil, el reputado odontólogo don Natalio Alonso y señora.

FALLECIMIENTO

DON RAMON CUESTA.—Cuando en nuestro número de ayer dábamos cuenta del doloroso accidente sufrido por nuestro muy querido amigo, el joven licenciado en Farmacia y propietario don Ramón Cuesta González, terminábamos el suelto con la tristísima y pesimista nota de que su estado de salud era de tan extrema gravedad, que se temía, de un momento a otro, un fatal desenlace.

Por desgracia, así ha sido. Todos los sobrehumanos esfuerzos llevados a cabo por la ciencia médica; todos los más exquisitos y cariñosos cuidados familiares; toda esperanza puesta en la juventud y en el vigor físico del paciente, no han sido bastantes a evitar la tremenda e irreparable desgracia que trunca la felicidad de un hogar dichoso, formado con venturas, amor e ilusiones, llena de luto a una distinguida y numerosa familia y nos causa a nosotros el dolor supremo de la pérdida, para siempre, de un amigo leal, cariñoso, bueno y caballero, con quien compartimos nuestros años de niñez y de juventud.

¡Pobre Ramón Cuesta! Verdaderamente apenado y dolorido por su muerte, sobreponiéndonos al dolor que nos ha causado, escribimos estas líneas, que llevan una oración en los labios por su eterno descanso y un recuerdo imperecedero para el amigo querido que se nos fué.

Ramón Cuesta muere en plena juventud, cuando con todo afán se vive, cuando la compañía inefable de una esposa amante, cariñosa e inteligente y de unos pequeños hijos que le alegraban la vida con sus sonrisas y sus besos, era para él, la vida, más estimada. La muerte, que no respeta edades ni jerarquías, trunca su existencia, que el pobre Ramón supo llevar amablemente, sin un enojo, sin una contrariedad, porque su corazón era grande y afectivo y su alma buena, transparente y límpida, le había situado entre la preciosa serie de los hombres buenos y caballerosos. ¡Que lo mismo eran para él el rico que el pobre, el potentado que el modesto bracer! A todos les entregaba el tesoro de su afecto y de su cordialidad, con la llaneza y el puro sentir de la tierra.

Licenciado en Farmacia, gustó de la vida del campo, de sus labores y de la honda satisfacción de ver convertido en frutos de la tierra las sementeras que él dirigía. Y al campo dedicó, durante largo tiempo, sus mejores años y sus más grandes cuidados, hasta que indisposiciones de salud y el grato calor familiar le trajeron de nuevo a la ciudad en la que muere, dejando en todos el recuerdo de hombre bueno, simpático e inteligente.

Amigo de todos, pues, y perteneciente a una de las más distinguidas familias salmantinas y emparentado con numerosas personas que gozan de estimación general, su muerte ha sido sentidísima, y su entierro, que se verificará hoy, constituirá una de las más numerosas y espontáneas manifestaciones de duelo.

Con el profundo y sincero dolor que nos produce su muerte, enviamos a su estimada familia la expresión de nuestro pésame sentido, especialmente a su joven y afligida esposa, doña María de las Mercedes Martín Veloz, e hijos; a sus padres, nuestro respetable amigo don Torcuato Cuesta Bellido, y doña María de la Concepción González Benítez; madre política, doña Mercedes Veloz, viuda de Martín; hermanos, don Rafael y doña Luisa; hermanos políticos, doña María de la Paz Bermúdez de Castro, don Luis Estrada Acebal, don Diego, don Gerardo, doña Encarnación, don Agustín, doña Rosalía, don Andrés y don Augusto Martín Veloz y demás familia del finado.

¡Descanse en paz el querido amigo!

ANIVERSARIO

El día 19 de Mayo de 1920, falleció cristianamente don Joaquín Allú Blanco, quien por su caballeroso trato y carácter afable, se granjeó en vida la amistad y aprecio de cuantos le trataron.

Al cumplirse el quinto aniversario de su fallecimiento, reiteramos nuestro sentido pésame a su viuda, doña Ana María Flores Alvarez; hijas: Teresa, María, Isabel y Consuelo; hijos políticos, hermanos políticos, nietos y demás familia.

NATALICIO

En Sevilla ha dado a luz, con toda felicidad, una hermosa niña, la joven esposa de nuestro querido amigo el culto médico oculista en Béjar, don Antonio Artega. Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

UNA BODA

Ayer, a las diez y media, contrajeron matrimonio canónico, en la iglesia parroquial de San Martín, de esta ciudad, la simpática señorita Esther Manzano Argote, con don Manuel Téllez de Menezes Chillón. Apadrinaron a los contrayentes don

Luis Manzano Cuello y la simpatísima señorita Eloísa Manzano Argote, padre y hermana, respectivamente, de la novia.

Firmaron el acta como testigos don Félix Bonati, industrial, y don Manuel Cerrato, teniente de La Victoria.

Los numerosos invitados fueron obsequiados por los contrayentes y sus familias con un succulento banquete, servido de manera admirable por el acreditado Hotel Términus.

Deseamos a los contrayentes una imperecedera y eterna luna de miel en su nuevo estado.

ENFERMO

En Sevilla tiene gravemente enfermo a su hijo Daniel, preciosa criatura de pocos años de edad, el catedrático de aquella Facultad de Medicina y querido amigo nuestro, don Daniel Mezquita Moreno.

Deseamos el alivio del enfermito.

VARIAS

Se encuentran en Madrid, don Graciliano y don Argimiro Pérez-Tabernero y familia; don Rogelio Rodríguez Olivera y sus hermanas; don Hiscio Sánchez, don Gerardo de Anta y don Domingo Martín.

—En las oposiciones a abogados del Estado que se están celebrando en Madrid, figuran como aprobados en el segundo ejercicio y declarados aptos para practicar el tercero, nuestros estimados amigos y paisanos don José Vicente y Franquira y don Pedro Serrano y Piedecosas.

También figura entre los aprobados don José Pérez Cardenal y Prieto, sobrino de nuestro distinguido amigo don Andrés Pérez Cardenal.

El tercer ejercicio dará comienzo el lunes, 18 de los corrientes.

—Calzados Cervigón, Dr. Riesco, 63.

EL NUMERO DE HOY CONSTA DE OCHO PAGINAS

El conflicto de los camareros.

Con la lectura de dos cartas de la Unión General de Trabajadores, comenzó ayer la sesión que celebraron los camareros y en las cuales se trataba del conflicto pendiente.

Los camareros del Pasaje hicieron constar que se hallaban conformes con el 3 por 100 que les tiene asignado el dueño del local, acordándose celebrar el pleno nueva sesión para hablar sobre este mismo asunto.

Subarriendo dehesa. Se subarrienda por cinco años una dehesa con monte de roble y encina sin lagarta, a pasto y labor, en la provincia de Zamora, a cuarenta kilómetros de la capital por carretera, con auto de línea diario que pasa a tres kilómetros de la dehesa. Para informes, don Gonzalo Garsi, corredor de Comercio, Zamora. 15-a-13

Venta de automóviles de las marcas Nash y Daimler. Si desea comprar coche de cualquiera tipo, no deje de consultar precio, al representante exclusivo de esta provincia, Antonio Lamamié de Clairac, Zamora, 60.

No tire usted las hojas «Guilletes» de su máquina, cuando por la pequeña cantidad de DIEZ céntimos hoja, le queda vaciada en el mismo estado que cuando la adquirió, entregándolas en la armería de Pablo García, Plaza Mayor, 43.

Ocasión. Se venden 22.000 metros cuadrados de terrenos en conjunto o por parcelas, a precios sumamente baratos, en el barrio denominado «La Salud», situado en el Hollo (frente a la fábrica de harinas).

Para tratar, con su dueño Florencio Fontanet, calle de Pérez Oliva, letra F.

Se arriendan pastos de espigadero y hoja de viña, para dos mil cabezas de ganado lanar, en el término municipal de Villardondiego (Zamora), pertenecientes a las fincas de los asociados al gremio de labradores y la sociedad de La Concepción. Para tratar de precio y condiciones con los presidentes de dichas entidades. 8-5

Se vende una mesa cristal, para operaciones. Informarán, San Justo, 30. 2.º 8-6

Se necesitan oficiales y aprendices, fotografía V. Gombau, Prior, número 18.

Vendo casa y local (jabonería del Arrabal del Puente), por junto o separado, capaz para estable o garage. Para tratar, Gregorio Poveda, Arrabal. 8-4

Automóviles de alquiler. marcas Overland, VA-480, y Ford, SA-506. Enseñanza práctica para choferes. Punto de parada: Plaza de los Bandos. Avisos: Sánchez Barbero, 5, principal, y Rúa Antigua, número 11, 2.º (frente a la Clerencia). Teléfono, 521.

Pastos para vacas. Se arriendan en Abajo, desde el 15 de Abril al 29 de Septiembre. En la misma informarán. 12-2

Aviso importante. Se venden tres canchales y agua, detrás de los depósitos de aguas, también se venden parcelas de terreno para edificar en el Paseo del Hollo (frente al chalet de don Oscar Real), otras frente al Asilo de San Rafael y otras frente al edificio que está construyendo la Comunidad de Padres Jesuitas, económicos y con facilidades para el pago. Informarán, Avenida de Campoamor, número 2.

Advertisement for 'El Paludismo' medicine, featuring a cross logo and text: 'en sus distintas manifestaciones se combate eficazmente con'. Includes 'Laboratorio Farmacéutico de Hijos de D. Díez Canseco La Bañesa - León'.

EL CONTECNIEMTO DEPORTIVO DE ESTA TARDE

SOLEMNE APERTURA DEL STADIUM SALMANTINO LUISES

Por fin en el día de hoy tienen brillante consagración los esfuerzos y actividades encaminados, por distinguidas personalidades de esta ciudad, a requerimiento del reverendo padre Olairac, director de la Congregación Mariana de Es tudianes, de San Luis Gonzaga (vulgo Luisés), para que esta asociación contara con un campo de deportes como el que, situado en la calzada de Toro, abrió, de un modo oficial, esta tarde, sus puertas, a la acción deportiva de Salamanca.

El campo de deportes.—Situado, como hemos dicho, en el mejor sitio de la ciudad, en pleno ensanche de la misma, el terreno primitivamente adquirido, ha llegado a ser, gracias a las obras en él ejecutadas, un campo de fútbol, desde luego el mejor de la ciudad, y que puede considerarse con los de otras poblaciones de superior importancia a la nuestra.

Las localidades.—Teniendo entrada por dos amplias puertas situadas frente al nuevo cuartel de Infantería, el público halla perfecto acomodo en las siguientes localidades:

Dando espaldas al cuartel se han construido catorce palcos completamente independientes unos de otros elevados del suelo por una sólida tarima y con cinco sillares. Colocados a la sombra y en plano elevado respecto del terreno de juego, hace que éste se domine de un modo perfecto en todas sus partes.

Hasta ahora han adquirido palcos: doña Consuelo Hernández, don Eusebio Díez, don Vicente Pérez Bande, don Gregorio Mirat, doña María Peñalosa y señora de Capelán, señor García Sánchez, viuda de Madrazo, don Ernesto Salinas, Montero, don Jesús Veiga, doña Celia Esperabé y doña María Alfonso.

Al lado derecho del campo, se elevan tres estupendas tribunas, dos de ellas cubiertas perfectamente y una descubierta, con magníficas vistas sobre la ciudad, artísticamente pintadas por el competente don Germán Herrero. Una de ellas por premura de tiempo ha sido imposible terminarla de pintar.

En la tribuna central, donde ondeará la bandera del Stadium Salmantino Luisés, magníficamente hecha por la bellísima señorita Mary Santiago Mirat, se acomodarán las autoridades invitadas, como son: vicario capitular, gobernador civil, gobernador militar, delegado de Hacienda, presidente de la Audiencia, alcalde, vicepresidente de la Diputación, rector de la Universidad y coronel de la Victoria.

Además y esto constituirá el mejor adorno de la tribuna, se encontrarán en ella la madrina del nuevo campo, la gentil señorita Trinidad Salinas y las encantadoras señoritas que atendiendo a la invitación del presidente del Stadium han mandado cintas con destino al festival ciclista.

Las muchachas que han enviado cintas, son, hasta ahora, Adelita Pérez Mañosa, Ernestina Fernández Dans, señoritas de Rodero, Salinas (Trini y Sole), Marina García Sánchez, María Dolores Mirat, María Nieves Mirat, Pilar Lamamié de Olairac, Felisa y Enriqueta Trilla, Manuela Ledesma e Isabel Anta.

Los banderines de colores los hacen y regalan doña Pilar Blanco y la encantadora señorita Carmen Mirat.

Otras bondadosas damas regalan los banderines de colores de línea.

Dirigida el cuadro de localidades de la entrada general, que tiene, además de un amplio paseo, varias gradas de fácil acomodo.

El programa.—No puede ser más sugestivo el programa compuesto por el Stadium para el día de su inauguración. Comenzará el espectáculo con un festival ciclista, compuesto de evoluciones, juego de la rosa, y, como final, carrera de cintas.

Después habrá un interesante partido de fútbol entre la Real Unión Deportiva de Valladolid y el equipo del Stadium.

Ha habido algunas personas que en cuestión de fútbol deben estar a la altura del betón, que han supuesto que iba a venir el primero de la Real Unión. Esto es una solemne tontería, pues equiparar al primer «team» de la Real con el once del nacimiento Stadium Salmantino, es ofender a la Real y no entender una jota de fútbol.

No viene el primero ni el tercero. Digamos la alineación y después veremos. Real Unión Deportiva, Valladolid: Aparicio; Pello, Rodríguez; Prendes, Honorato, Martín; Villanueva, Del Pozo, Zubi, Moya, Chanito.

De estos son reservas del primero el portero, los defensas, los medios izquierdos y derecha y Chanito. Del Stadium alinearán: Vaime; Prada, Samaniego; Gil, Zuloaga, Arroyo; Plaza, Encinas, Helguera, Hayet, Veiga.

Como ven nuestros lectores, el encuentro ha de ser interesante, pues a la acoetividad de la Real Unión se unirán los esfuerzos de los del Stadium Salmantino Luisés para quedar bien el día de la inauguración.

Repuesta.—El sólo anuncio de que está encargado de el campo de este servicio don Cristóbal Puche, es garantía de lo bien atendido que estará el público. En fin, que por los esfuerzos hechos por el Stadium Salmantino Luisés, es acreedor a las simpatías y predilección de la afición salmantina.

Los precios que regirán son: Palcos, 25 pesetas (están casi agotados); tribuna cubierta, 4 pesetas; ídem descubierta, 3; asiento de preferencia, con entrada, 2; general, 1.

En el precio de las tribunas va incluido asiento y entrada al campo.

Dará comienzo a las cuatro, ejecutándose en primer lugar el festival ciclista.

EL NUMERO DE HOY CONSTA DE OCHO PAGINAS

La música en la Plaza

Concierto que ha de interpretar la banda de música del regimiento de La Victoria, hoy, domingo, de doce a una y media, en la Plaza Mayor, con arreglo al siguiente programa: 1.º «Rubores», pasodoble torero, Marquina. 2.º «Fiestas gitanas», scherzo sobre cantos andaluces, Escobar. 3.º «La linda tapada», fantasía, Alonso. 4.º «Entre naranjos», capricho valenciano, Refié. 5.º «Oh, signorina!», marcha napolitana, Poppy.

Con sólo 40 céntimos

puede convencerse, si sufre ESTREÑIMIENTO, que las PILULORAS ZEHNGAS, puramente vegetales, son laxante, de efecto sin igual, estomacales, antisépticas y antibiliosas. Caja, 0,40 y 1,50 pesetas. Venta farmacias, Depósitos en Salamanca: Centro Farmacéutico, Plaza de los Bandos, 5; Del Moral Ramírez, Rúa, 2; y Bajo Avila, San Justo, 2. Depósito general: farmacia D. Rey, Intantas, 7. Madrid. Pedid catálogo Especificos ZEHNGAS, gratuito.

LAS CHARLAS DE LA RADIO

Dos "planchas" de un policía novato.

Agapito Fernández contó a los radio-escuchas de la Emisora Salmantina—como ya hemos dicho—estas dos anécdotas de sus comienzos de vida policíaca, que, como el lector verá, se «acreditan» por sí solas.

¿Tenemos ya los grifos abiertos a la sonoridad y a la audición?

Pues ahí va esta charla sencilla, que lleva para todos el afecto cordialísimo del que dice, y seguramente una benevolencia amplia, por parte del que escucha.

No me llama Dios por el camino de la culti-parla; mas he tenido que rendirme al requerimiento cortés y cariñoso de este gran propulsor de las nobles iniciativas; todo corazón y sentimiento, que así fuera multimillonario, no tendría nada suyo, porque hasta el apellido que lleva es de las Mozas.

Hecho este pequeño exordio, paso a referir una o dos anécdotas de mi vida policíaca, porque el tiempo no da para más, significando a mis oyentes que soy enemigo franco de los autobombos, y antes que el éxito, prefiero que llegue hasta vosotros mi fracaso, haciendo volatines por los aires, como justo castigo a mi supina candidez o a mi patente ignorancia.

Ya estoy en funciones de autoridad. En mi semblante no aparece una sombra ni un ceño.

Bastaron unas horas de fracaso para comprender lo fácil que es hacer el ridículo en este mundo, cuando se encarama uno en los zancos de la sabidonez y la pedantería.

Ello fué, que al ser yo destinado a Barcelona, en mis primeros años de policía, se me encomendó la vigilancia de un célebre músico-hall, que actuaba, desde las cuatro de la tarde, a la madrugada.

Era día de estreno y el público llenaba la sala, palcos y plateas.

Antes de empezar la función, fui presentado al representante o gerente de la Empresa, que se desahizó en cortésias, y me acompañó hasta mi butaca.

Arrellaneme en ella con aires de gran señor, encendí un puro de faja y empecé a chupar lanzando bocanadas de humo, que formaba caprichosas espirales en el espacio.

Una de estas espirales parecióme que se deshacía en letras y yo advertí, perfectamente, la T, la D y la C, que traduje enseguida por «Todo debes corregirlo».

—¡Vaya si lo corregiré!—me respondía yo mismo, ensayando en el gesto el grado de austeridad que debía imprimirle.

Menos mal que al segundo cigarro, ya pude traducir con más propiedad la T D C; y en lugar de «Todo debes corregirlo» leí «Tonto de Capirotes», porque estaba haciendo la mar de tonterías.

Pero no adelantemos los sucesos. Apareció en el escenario el representante de la empresa, que yo acababa de saludar, y participó a los espectadores, que la función anunciada no podía re-

presentarse, por negarse a ello las artistas.

Estas protestaron ruidosamente desde diversos puntos del teatro, alegando que la empresa no las pagaba, y que ellas tenían derecho a la vida como los demás mortales.

Quiso replicar el gerente, pero los gritos de las mujeres y la lluvia de los tomates que cayó sobre él, le obligaron a abandonar, más que a paso, la improvisada tribuna.

Yo estaba perplejo, sin saber qué determinación tomar, ante aquella infernal algarabía, cuando ví aparecer al gerente, que venía de la calle acompañado de dos guardias de orden público.

¡La que se armó entonces, Dios mío! Contra los del orden se levantaron todos, hasta los viejos verdes, que tenían acaparadas las primeras filas de butacas.

¿Qué hacer en este trance? Porque no era cosa de continuar ensayando posturitas y gestos... Era cosa de obrar. Y me atreví a decirle a uno de las que más gritaban, cerca de mi butaca, que depusiera su actitud belicosa, porque yo me encargaba de que se les hiciera justicia.

—Señor—replicó la enfurecida artista—nos tiene fríos el casero y la modista y el de la tienda de ultramarinos, por causa de ese tío granuja, que se queda con nuestro dinero.

—Echa pa lante, moza brava—grufió uno de los guardias empujándola brusca y en tanto que el otro se llevaba a las compañeras, en medio de la general protesta.

Yo creí buenamente, que irían todos a la Comisaría y ya me preparaba a salir detrás de ellos, cuando empezó la orquesta a preludiar el primer número de la zarzuela y aparecieron en el escenario ¡los guardias de orden público, cantando un bonito coro con las artistas revolucionarias!

¿Qué lío era todo aquello? Pues nada: que si yo hubiera leído antes el título de la obra, estrenada aquella tarde, hubiese caído en la cuenta del error. La zarzuelita se titulaba «Huelga de artistas», y los guardias que simulaban venir de la calle, eran de guardarrropía, no guardias de orden público.

A la obra le faltaba un índio, y ese lo hice yo maravillosamente, durante la función y después de la función.

Menos mal que de ella aprendí a ser, en lo sucesivo, más avisado y circunspecto funcionario.

Y voy con el segundo fracaso, si es que tengo tiempo para referirlo.

Elo aconteció en Zaragoza, siendo yo jefe de Vigilancia en aquella provincia, el año 1907.

Un vecino de las afueras se presentó una tarde en mi despacho y me habló así: —Don Agapito: Hace tres noches que duermo, mejor dicho, que no duermo, en la casita que he alquilado allá, en el barrio de Torrero. Se oyen unos ruidos subterráneos, como de maquinaria, pero que no cesan ni de noche ni de día.

Después de inquirir algunos datos más sobre el asunto, y de averiguar que el anterior inquilino había sido una pobre vieja, sorda como una tapia, me parsoné con el denunciante en su domicilio y pude comprobar cuanto afirmaba.

Al principio supuse que pudiera tratarse de alguna imprenta clandestina, pero cuando establecí una guardia permanente, de varios días, y los ruidos continuaban sin cesar, no acertaba ya a explicarme qué clase de periódico o de libro era ese que invertía tanto tiempo en su confección, sin permitir una hora de descanso.

El gobernador, el alcalde, dos ingenieros y otras varias personas, visitaron el lugar de los ruidos, y nadie pudo dar con la verdadera causa de aquéllos.

Abandonada nuevamente a mi particular iniciativa, la investigación del extraño suceso, empecé por registrar casa por casa, las de aquellos vecinos, que no opusieron reparo alguno, aunque sin resultado alguno positivo.

Ya desconfiábamos de nuestra buena estrella, cuando al recorrer la dependencia de una casa grande de labranza, nos encontramos, en su parte posterior, con una puerta cerrada con fuerte candado y cubierta de telarañas, señal indubitante de que llevaba mucho tiempo sin abrirse.

Contestando a nuestras preguntas nos dijo el inquilino que la casa era propiedad de un señor residente en Barcelona; que dicho señor había tenido siempre la llave de la dependencia que intentábamos registrar, y que él no podía autorizarlos la entrada, si no era con mandamiento de la autoridad competente.

La Policía suele ser, por lo general, desconfiada, y en aquella negativa ví las huellas indelebles de un delito.

Yo encontré lógica y hasta digna la actitud del labrador, si bien mandé un agente a Zaragoza para recabar del Juez el competente auto de registro, a fin de no dejar cabo alguno por atar.

Debí el mandatario «chivarse» en la oficina, porque con él subieron cuatro policías más y un inspector muy nerviosillo, pero que le gustaba sobremanera figurar en esta clase de películas. En total, éramos diez hombres, y el cerrajero que había de facilitarnos la entrada. Cuando se abrió la puerta, subió una oleada de calor y humedad que tiraba de espalda.

Aquello estaba oscuro, como boca de lobo, y después de dar las instrucciones oportunas, y de recomendar que no se disparase un tiro, sin previo aviso; esto es que no fuera el miedo, o la impaciencia, o los nervios, quien tirase del gatillo, sino el dedo, por mandato expreso de la voluntad (que siempre es acierto) o con plena serenidad de espíritu (que siempre es valor), comenzamos a bajar hasta veinticuatro escalones, en medio de un silencio profundo.

Yo iba delante para dar ejemplo; seguía mi ordenanza, que apoyaba la linterna sobre mi hombro izquierdo, y detrás, de dos en dos, los restantes policías. Cuando pisamos en terreno firme nos encontramos con un pasillo estrecho y abovedado, cuyo límite no descubriamos, hasta que lo recorrimos en toda su extensión. Nada se oía ni se notaba.

De igual modo recorrimos un segundo pasillo vertical al primero, después de bajar dos escalones más.

Un ventanal tapiado con ladrillos movidos y mal colocados, sembró la alarma y la desconfianza entre la gente. El ordenanza murmuró a mi oído: —Esto me huele mal: Otro exclamó en voz baja: —Aquí hay gato encerrado, don Agapito.

Ojalá hubiera resultado cierto lo del «minino», porque así nuestro valor, hasta entonces no desmentido, hubiese alcanzado el título honoroso de temerario. Pero ¡ay!, que a los dos o tres minutos de levantar ladrillos, para descubrir lo que se nos antojaba, escondite de los malhechores, empezaron a salir de sus guardías unas enormes ratas negras, que sembraron el pánico y el desconcierto entre nosotros, hasta el punto de verse obligado el ordenanza a tirarlas con la linterna, porque todas se le venían derechitas a la luz.

Carreras, encontronazos, gritos, imprecações, espanto, confusión..., toda la gama variadísima del miedo, tuvo lugar allí, en medio de aquella trágica y espesa oscuridad. Desde luego que no podía afirmarse, sin justicia manifiesta, que el valor anduviese por los suelos, porque nadie se atrevió a recoger la linterna que en el suelo estaba, a merced de los inmundos roedores.

Sonó un tiro seco, sin resonancia, y aquello acabó de enloquecernos. Yo supuse que el miedo había disparado la pistola, y pregunté si estaba alguno herido.

—Han debido disparar los monederos falsos—dijo una voz cerca de mí. —Que monederos ni qué narices—contesté yo animando a la gente.—Vamos a ver si salimos pronto de este maldito antro, pero a oscuras, porque ya sabeis que las ratas confunden la luz con el queso. Y el inspector que iba ahora en primera fila, tropezó al salir al pasillo de la entrada, con un bulto sospechoso, que así fuertemente de los brazos y comenzó a gritar: —¡Aquí, aquí don Agapito! ¡Ya cayó un pájaro de cuenta!

Los agentes se precipitaron sobre el desconocido, que conoció por la extraña indumentaria, y uno de ellos dijo: —¡Lleva guarda-polvos!

Otro añadió, cacheándolo: —Y va bien surtido de herramientas. —Adelante, adelante—repliqué yo, de seso de salir a la luz para aclarar tanto misterio.

—Oállese usted, granuja—inrepó el inspector al detenido—porque si vuelve a despegar los labios, le hago vomitar hasta los dientes.

Y después de recomendar la calma a todos y los buenos modales, empezamos a subir las 24 escaleras, que en esta ocasión nos parecieron 48.

Salimos a flote, y a la luz con fortuna, pero, ¡qué caras presentábamos todos! ¡Qué pelos de punta! ¡Qué surcos del sudor, marcados en los rostros! ¡Cuán ta tela de araña en los sombreros!...

Y como si esto no bastara, traíamos detenidos; ¿a quién dirán ustedes? ¡Al pobre cerrajero!, que se atrevió a bajar sin permiso tras de nosotros y sin que lo advirtiéramos, porque se quedó esperándonos en el primer pasillo.

Y el guarda-polvos que decían, era su blusa negra, y las herramientas encontradas, los útiles del oficio, las tenazas, el cortafierro, el martillo... ¡Qué de planchas! ¿Que quién disparó el tiro? Pues el inspector de los nervios, con el fin de asustar una rata que le subía por la pantorrilla.

Y estaba dispuesto—según nos confesó después—a zumbarle la pandoreta con las otras seis balas, antes que dejarla subir impunemente por el muslo. Aunque el muslo quedara hecho una criba.

Agapito Fernández. Salamanca, Mayo de 1925.

Publica El Adelanto

diariamente número de seis páginas, y frecuentemente de ocho, con fotografías. Nuestro abon o deconferencias telefónicas con Madrid es decuarenta y cinco minutos diarios. Son, por tanto, nuestros originales informativos y de publicidad, los más completos.

La Junta de Transportes

Concesión de líneas.

A las cuatro y media de la tarde, y presidida por el gobernador civil, celebró ayer sesión la Junta provincial de Transportes, concurriendo los vocales señores don Ricardo Tuesta, delegado de Hacienda; don Bienvenido Oliver, ingeniero jefe de Obras públicas; don José Morá, ingeniero jefe de industrias; don Evaristo Polo, presidente de la Cámara Agrícola; don Fausto Sánchez, administrador de Correos; don Fernando González, capitán de ingenieros; don Jesús Gil, representante de las empresas, y el señor García Soria, oficial de Correos y secretario de la Junta.

Se aprobó el acta de la precedente. Concesiones otorgadas. La Junta confirió las siguientes concesiones, con exclusiva: Línea de Salamanca a Villaflores, a don Hilario Alvarez; de Salamanca a Béjar, herederos de Claudio Coca, y de Salamanca a San Pedro de Rozados, don Julián Sánchez.

Mercancías. Para el transporte de mercancías de la línea de Salamanca a Vitigudino, se hizo la concesión, con exclusiva, a favor de don Abel Parada Núñez.

Finalmente se informaron varios expedientes remitidos por la Junta central y deapacharon otras concesiones sin exclusiva.

Se desea un piso pequeño en las Afueras, prefiriendo la Alamedilla. Dirigirse al Hotel Términus, cuarto número 21. 6-1

Vacas holandesas, se venden prefiendo la Alamedilla. Da, para salir en Agosto y Septiembre. Vaquería de Luis Martín (frente a la Plaza de Toros), Salamanca. 4-4

Filatelistas. Compró, cambio sellos, Hotel Pasaje, de cuatro a seis. 3-3

Ama de cría, primera, se ofrece para criar en casa de los padres. Para tratar, con María Cortés Redondo (Tamames). 3-3

Notaría de Seguros.—Por haber quedado vacante la notaría de Seguros, se ha hecho cargo de los protocolos de la misma, el notario de Tamames, don Manuel Gómez García. 8-3

Ama de cría, leche fresca y primera, en casa de los padres. Informará Francisco Verrial, en Palacios Rubios (por Galapiedra). 3-3

Se alquila un salón en el piso principal, nuevo y de cien metros de superficie, en la calle Pozo Amarillo (almacén de hierro). Su dueño, Fulgencio Jaén. 4-3

Buen negocio para agricultores. Vendo una casa nueva, situada en El Gascañar, para veranear, con buenas condiciones de precio. Para informarse, en el Arzobispado, Jacinto Alonso (corredor matriculado), o su dueño, Manuel Vicente, en Rollán (Salamanca). 4-3

Casa. Se arrienda o vende, en Béjar, una casa nueva, situada en El Gascañar, para veranear, con buenas condiciones. Su dueño, don Angel Hernández, Pieloto del Recreo, en la Gloria Béjar. 10-5

“LAS GOLONDRINAS” MALDONADO OCAMPO, 6

Taller mecánico de Carlos Villalba

Reparaciones de automóviles, autocamiones y construcción de toda clase de piezas y reparación de los mismos. Montaje de molinos, instalaciones de compresores elevación de agua para pozos artesanos. Esta casa tiene aparato de soldadura autógena para toda clase de piezas de maquinaria. 15 Sbc.

Grandes existencias y variado surtido de

Norias..... de ALAEJOS
Arados..... de ALAEJOS
Prensas..... de ALAEJOS
Trilladoras..... de ALAEJOS
Aventadoras..... de ALAEJOS
Calzós y bujes..... de ALAEJOS
En la fundición..... de ALAEJOS
Catálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid).

NEGOCIO

Por fallecimiento de su dueño y no poderlo atender, traspasa una fábrica Electro Mecánica de Calzado con piso de suela y goma, este último patentado con el número 75.295. Para tratar, con la viuda de DON BERNARDINO ZAPATA h 18 M.

SAN MIGUEL, 9. — ZAMORA

LA BOLA DE NIEVE

FÁBRICA DE JARABES, GASEOSAS Y AGUA DE SELTZ
FABRICA DE HIELO

Sánchez Ruano, 23 y 25.

BALNEARIO DE LIERGANES

SANTANDER

Unicas aguas para curar los catarros de la nariz, laringe, bronquios, pulmón y la predisposición a ellos. Unico sistema en España de inhalación y pulverización.



Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes

WERTHEIM

MAQUINAS ESPECIALES DE TODAS CLASES para la confección de ropa blanca y de color, sastrería, corsés, etcétera, y para la fabricación de medias, calcetines y género de punto.

Dirección general en España: RAPIDA, S. A.—AVIÑO, 9. Apartado 738.—BARCELONA.

PIDANSE CATALOGOS ILUSTRADOS, QUE SE ENVIARAN GRATIS

NUESTRAS CONFERENCIAS TELEFONICAS

LA SEGUNDA CORRIDA, EXTRAORDINARIA, DE LA "ISIDRADA" DE ESTE AÑO

No hay consejo, pero los generales acuden a la Presidencia.

La corrida extraordinaria, breve y aburrida.

(De nuestro servicio especial).

El defecto de los toros. Una oreja a Gitanillo. Marcial ayer, hoy y mañana.

Madrid, 16 (11,15 n.).—Hoy se ha celebrado una corrida extraordinaria para Márquez, Villalta y Gitanillo, lidiándose toros del conde de Santa Coloma.

La plaza presentaba un brillante aspecto, aunque faltaban unos 4.000 espectadores, y eso que según buenos informes la mayor parte eran forasteros.

El conde de Santa Coloma ha presentado una excelente corrida; unos toros bien presentados, de igualdad, peso, silueta, nobleza, bravura y codiciosos con los caballos; pero han tenido un defecto: el de ser muy bravos, porque a los toreros, aunque ellos lo digan, les molesta torear toros bravos, porque ni pueden ni lo saben hacer, salvo algunas excepciones.

Al primero se le dió una ovación en el arrastre, y los mulilleros, ante los aplausos, le dieron la vuelta al ruedo.

Este toro le correspondió a Márquez, y el madrileño no supo aprovecharlo, excepto en tres pares de banderillas, plenos de estilo y arte, cuatro pases naturales superiores y una estocada algo delantera y atravesada.

El toro merecía otra faena.

Márquez ingresó en la enfermería con una herida en la mano izquierda, que, según el parte facultativo le impidió continuar la lidia. Villalta no gustó. Fue silbado en los dos tercios y el público empezó a tomar a broma algunos desplantes del torero.

Con el capote estuvo deficiente, y únicamente con la muleta dió algunos pases superiores aguantando, una estocada algo trasera, descabellando al primer intento.

El público le ovacionó y le hizo dar la vuelta al ruedo.

En el quinto toro hizo menos que en el anterior, y únicamente al matar, dió una estocada alta con tendencia a la travesía, que fué aplaudida.

Gitanillo no ha llegado a agradar, y no ha dado la nota de valor, que es lo menos que se le puede pedir a este torero.

En el último suyo estuvo más valiente toreado, muy cerca y dejándose coger.

El público le ovacionó y pidió la oreja, que le fué concedida.

Los peones y picadores entablaron durante la tarde una competencia a ver quién lo hacía mejor, y unos y otros lo hicieron peor.

Como resumen, seis toros modelo de bravura, una corrida breve, una oreja y, sin embargo, aburrida. Esto basta para juzgar la labor de los toreros.

Hoy, fecha de la trágica muerte de Joselito, ha toreado Marcial en Talavera, y ha cortado una oreja. Y mañana lo volveremos a ver aquí, con toros de don Juan Terrores.

BEJARANO

Madrid, 15 (12 noche)

No hubo reunión del Directorio.

Los vocales en la Presidencia.

Madrid.—Hoy tampoco celebró reunión el Directorio militar.

Sin embargo, acudieron a la Presidencia los generales Pedré, Muslera, Navarro, Vallespinosa y Nouvilas, ocupándose de varias ponencias de sus respectivos departamentos.

Las detenciones de masones y el levantamiento del estado de guerra.-El rey de Italia invita a Nitti a las fiestas regias

Actividad masónica.

Registros y detenciones.

Madrid.—Desde hace algún tiempo la Policía viene persiguiendo algunos logias masónicas que ocultamente se dedican a hacer propaganda apolítica.

Esto da una idea del desarrollo que esta secta ha tomado en España.

Hace pocos días, en Huelva, fueron detenidos, significados elementos masones, y hoy, en Jerez, la Policía ha detenido al exdiputado radical don Manuel Moreno Mendoza, practicando un registro en el establecimiento litográfico de los hermanos Ortega.

La Policía se incautó de varios documentos y de 20.000 pesetas.

El suceso de ayer en Madrid

Un joven mata a su novia y se suicida después.

Madrid.—Hoy se ha registrado, en Madrid, un suceso que ha causado general impresión.

Julia Ríos Alonso, de quince años de edad, y Agustín Setián, de diez y ocho, sostenían relaciones amorosas, oponiéndose a ellas los padres de la muchacha.

Repetidas veces se vieron obligados a suspender las relaciones ante las amenazas de los padres de Julia.

Agustín fué ayer a buscar a su novia para pasar el día juntos en la pradera de San Isidro y divertirse con 200 pesetas que le había sustraído a su hermano.

Julia accedió a las invitaciones de su novio y marcharon a la pradera, donde pasaron todo el día, llegando a embriagarse.

La noche la pasaron en una casa deshonesta, y esta mañana, cuando paseaban por la Dehesa de la Villa, próximos al Asilo de la Paloma se dieron cuenta del gran error que habían cometido y acordaron suicidarse.

Momentos después, Agustín disparó un tiro en el pecho a su no-

via, que falleció casi instantáneamente, suicidándose él después.

La madre se había dedicado durante toda la noche a hallar el paradero de su hija y esta mañana sufrió una fuerte impresión al encontrarse con el horrible espectáculo que se ofreció a su vista.

Más noticias de Madrid

El resultado de unas oposiciones.

Madrid.—Después de brillantes oposiciones, ha sido nombrado médico del hospital de Epidemias, el doctor don Manuel Tapia.

El regreso de Fleta.

Madrid.—Procedente de Andalucía ha regresado a Madrid el aplaudido tenor Miguel Fleta. Pasará unos días en la corte, marchando después para el Norte a cumplir varios contratos.

La firma de hoy.

Madrid.—En la Presidencia facilitaron la siguiente firma: Gracia y Justicia.—Jubilando a don Pablo Bajo, magistrado de la Audiencia de Lugo.

Gobernación.—Concediendo la cruz de Beneficencia a Antonia Medrano y promoviendo a ascenso varios secretarios.

Guerra.—Autorizando la ejecución de obras en distintos edificios por el ramo de Guerra.

Nombrando al teniente don Inigo Rodríguez, para la novena escuadrilla de la brigada de Larache. Ascendiendo por méritos de guerra, a los oficiales don Rafael Tejero y don Isidro Gutiérrez.

Concediendo la Cruz del Mérito militar, con distintivo rojo, a diez y seis jefes, sesenta y ocho oficiales y dos oficiales indígenas.

Concediendo la medalla militar de segunda, con distintivo rojo, a los tenientes don Santiago Ochoa y don José Gallego (fallecido).

Concediendo la medalla militar de primera, con distintivo rojo, al oficial don Ramón Abril.

Nuevo hospital antituberculoso. Madrid.—El gobernador visitó hoy al alcalde para tratar sobre la construcción de un nuevo hospital antituberculoso en Madrid.

Parece ser que el alcalde pone algunos reparos a ello.

Marcha de los marqueses de Carlsbrooks.

Madrid.—En el expreso de esta noche han salido, con dirección a París, los marqueses de Carlsbrooks.

Los despidieron en la estación sus majestades los reyes y numerosas autoridades.

Partido de fútbol.

Madrid.—Se ha celebrado un partido de fútbol entre el Sevilla y el Racing.

Ganó éste por 3 a 0

Varios jugadores fueron expulsados del campo, y el público intervinó, registrándose algunas riñas.

RIVERA

Madrid, 17 (2 madrugada).

Se levanta el estado de guerra.

Madrid.—Con motivo de celebrarse hoy la fiesta del natalicio de don Alfonso XIII, el marqués de Estella pondrá a la firma regia un Real decreto, levantando el estado de guerra.

Continuará la previa censura para la prensa y la suspensión de garantías constitucionales.

NOTICIAS de AFRICA

Abd-el-Krim, dueño de un gran botín.

Tetuán.—Noticias recibidas en esta plaza, de origen indígena, aseguran que al entrar el cabecilla rebelde Abd el Krim en la cábila de Beni Zelual, se apoderó de un gran botín, consistente en algunos almudes de monedas de plata hasani, 600 fusiles antiguos, considerable número de alhajas y grandes cantidades de cebada.

Cábilas bombardeadas y partida de merodeadores dispersada.

Tetuán.—Los aparatos de esta base han repetido los vuelos de reconocimiento y bombardeo por los sectores enemigos, castigando intensamente los límites de la cábila de Beni Sicar, en las proximidades del monte Cónico, donde apreciaron la presencia de algunas partidas de merodeadores que dispersaron.

Sanjurjo y Abd el Kader a Cabo de Agua.

Melilla.—El comandante general de esta plaza y Abd el Kader con sus correspondientes séquitos, marcharon en hidroavión a Cabo de Agua, con objeto de entregar los nombramientos de jilfay kaid. Se pronunciaron notables discursos y se les invitó a una comida moruna.

Terminada ésta, regresaron en hidroavión a la plaza.

Noticias de Barcelona.

El equipo Barcelona vence al inglés.

Barcelona.—Con una buena entrada y enorme expectación, se ha verificado el encuentro entre el equipo inglés Birmingham y el Barcelona.

Terminó el partido con un cero a favor del equipo Barcelona.

Entierro del poeta Labarta.

Barcelona.—Se ha verificado el entierro del poeta gallego Enrique Labarta, muerto a consecuencia de las heridas que recibió en el desbaratamiento de Sarriá.

Presidieron las autoridades y asistieron a este fúnebre acto las asociaciones culturales y una numerosa comisión de la Asociación de la Prensa.

Robo y agresión, desmentidos.

Barcelona.—En el Juzgado del distrito de la Universidad se ha presentado Cosme Martínez, diciendo que enterado de la información publicada por un periódico sobre el supuesto robo y agresión a una muchacha de nacionalidad francesa, llamada René Pujalán, cuando marchaba en auto por la Gran Vía, venía a declarar que era falso el hecho atribuido.

También manifestó que él era el que acompañaba en el auto a René, afirmando que ésta no llevaba dinero.

Añadió que como ella iba embriagada y dando un formidable escándalo dentro del taxi, la obligó a bajar del coche.

Después que el juez escuchó su declaración, ordenó quedase detenido hasta aclarar las manifestaciones que había expuesto.

Funerales por el guardia Langa.

Barcelona.—En la iglesia del Pino se han celebrado funerales por el eterno descanso del guardia Langa.

Estos oficios religiosos han sido organizados por la Cofradía de Hermanos de la Paz y Caridad.

El día en provincias.

Llegada de Sánchez Guerra.

Alicante.—A esta capital llegó en el expreso el ilustre jefe del partido conservador señor Sánchez Guerra.

Los periodistas le visitaron con objeto de obtener alguna declaración.

El señor Sánchez Guerra se negó a formular ninguna declaración.

Nueva línea de aeroplano.

Alicante.—Dentro de breves días se inaugurará la nueva línea de aeroplanos Alicante Argel.

Se harán tres viajes por semana.

Homenaje al maestro Serrano.

Valencia.—En el teatro Moderno se ha celebrado un homenaje organizado en honor al ilustre maestro señor Serrano.

El acto resultó brillantísimo. Por la tarde dos comitivas marcharon a la plaza de toros para

presenciar el festival y consagración del «Himno Nacional de la Exposición», original del maestro Serrano.

Una comitiva se dirigió a pie a la plaza de toros, desde el Instituto, y otra fué en carroza, en la que figuraba una representación del Ayuntamiento.

Siguieron a esta carroza otras tres, adornadas artísticamente con flores y ocupadas por bellas señoras vestidas a la valenciana.

En la plaza de toros, que estaba atestado de público, se cantó el «Himno de la Exposición» por los coros de niños de las escuelas nacionales, acompañados de tres bandas de música.

Dirigió el maestro Serrano, que fué aclamadísimo.

Mañana se le obsequiará con un banquete, y por la noche habrá función de gala.

Marido suicida y mujer gravemente herida.

Tarragona.—En la calle de Borbón, número 24, piso primero, se ha desarrollado un sangriento drama en el matrimonio formado por Juan Martínez Sánchez, de setenta y un años, y Teresa Doset, de setenta.

Alarmados los inquilinos de unas detonaciones que partían de aquel piso, avisaron a la Comisaría y penetraron en la habitación, encontrando al matrimonio herido.

Ambos lo estaban de balazo.

Juan Martínez presentaba dos disparos en la sien derecha a consecuencia de los cuales falleció.

La esposa está también herida gravemente.

Al ser interrogada por el Juzgado, declaró que Juan era ciego y padecía una enfermedad crónica.

Recientemente la anunció su deseo de suicidarse, porque estaba cansado de sufrir tanto, añadiendo que a ella también la mataría, pues no se resignaba de ninguna manera a dejarla sola.



Compañía Naviera Stinnes.

(Hugo Stinnes Linien) HAMBURGO

Servicio regular de vapores buques rápidos alemanes entre España y Sud-América.

PROXIMAS SALIDAS

de Vigo para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

19 de Mayo; «HOLM»

admitiendo pasajeros de intermedia y tercera clase.

Precio de intermedia desde L 23.10.

14 de Junio; «GENERAL BELGRANO».

admitiendo pasajeros de intermedia, tercera clase de camarote y tercera clase.

Precio de intermedia desde L 27.10.

Precio del pasaje: Tercera de camarote, ptas 602.95. Tercera usual, 567.95.

En estos buques la acomodación en tercera clase es insuperable. El pasaje tiene a su disposición espacioso comedor con lujoso servicio y salas de recreo para señoras y caballeros.

La gran afluencia de viajeros que para sus viajes a Sud-América utiliza estos trasatlánticos, es más que suficiente prueba de las inmejorables condiciones de comodidad que ofrecen a los mismos, tanto en cámara como en tercera clase.

Siendo limitado el número de camarotes disponibles, se ruega pedir en reserva con la mayor anticipación.

Para toda clase de informes sobre precios de pasajes, documentación necesaria para embarcar, etc., etc., dirigirse al agente general en España,

MARIANO LLORENTE

Sección marítima. Némez, 2. VIGO

Ella trató de disuadirle de tan fatal propósito.

Noticias del extranjero

Fábrica de explosivos destruida

Londres.—Se ha registrado una formidable explosión en una fábrica de sustancias explosivas.

Esta quedó completamente destruida, resultando tres obreros muertos.

Los daños causados por la explosión, son importantísimos.

Estatua al mariscal Foch.

Praga.—El regimiento 21 de infantería, que lleva el nombre del mariscal Foch, para enaltecer su nombre, ha hecho erigir una estatua en su honor.

El descubrimiento de ella se verificará el día 9 de Agosto próximo.

Fallecimiento de un exministro.

París.—Ha fallecido el exministro del Interior, Maknowri, víctima de una afección cardíaca.

Las deudas interaliadas.

París.—Varios representantes de los ministerios de Hacienda y Negocios Extranjeros, van a celebrar algunas conferencias para tratar de las deudas interaliadas.

La anexión de Austria a Alemania.

París.—En los círculos bien informados se asegura que el Reich ha dado a conocer recientemente a los Gobiernos aliados que está dispuesto a aceptar las garantías que se fijen en relación a sus fronteras orientales, a condición de que las potencias occidentales consientan la anexión de Austria a Alemania.

El rey Víctor Manuel, llama a Nitti.

Roma.—Después de una ausencia de diez y ocho meses, el ex-presidente del Consejo de Ministros señor Nitti, ha sido invitado por el rey a presenciar las fiestas organizadas en su honor, estando unos días en Roma.

Este gesto de Víctor Manuel se interpreta diciendo que parece se quiere quitar a las fiestas regias todo el carácter partidista.

La próxima apertura del Parlamento, presta a los círculos políticos una gran animación.

Se comenta con este motivo el número creciente de diputados republicanos y demócratas que tienen asiento en el Parlamento, afirmando que son una tercera parte de representantes de estos partidos los que le integrarán, número que no se ha alcanzado desde que domina el poder dictatorial.

La prensa liberal invita al partido aventino a reforzar las filas de la oposición.

La corrida de toros en Talavera

Alternativa y cogida de Armillita

Talavera de la Reina.—Con enorme animación se ha celebrado la corrida de toros, lidiándose ganado de don Vicente Martínez.

Todos los toros han sido terciados.

El primero volvió al corral por chico.

Los dos primeros fueron rejoneados por Alfonso Reyes, saliendo el caballo herido.

Los remató el novillero Emilio Rodríguez.

Después Marcial Lalanda dió la alternativa al torero mejicano Armillita, que debutaba en España.

Le muleteó valientemente, desfachandole de una estocada buena y un descabello.

Marcial banderilleó al segundo, siendo aplaudido. Con la muleta hizo faena una artística y breve, terminando de media caída.

A su tercero también lo banderilleó Marcial, y con la muleta lo pasó de cerca e inteligentemente.

Acabó con él de media estocada, siendo ovacionado y concediéndole la oreja.

En el cuarto, Armillita, al lancearlo, fué empuñado por el mulo de derecho, siendo retirado a la enfermería.

El puntazo no tiene ninguna gravedad.

Los remató Lalanda de una estocada atravesada y un descabello.

RIVERA

LIBRERIA CALON

PLAZA MAYOR, NUM. 10.

LIQUIDACION DE LAMPARAS Y PANTALLAS A MITAD DE PRECIO.

GRAN OCASION

174

Compañías de Seguros

LA PRESERVATRICE (Accidentes) Fundada en 1864 18 rue de Londres. París.

LA NATIONALE (Vida)..... Fundada en 1830 2, rue Pillet-Will.—París.

LA NATIONALE (Incendios)..... Fundada en 1820 17, rue Laffitte.—París.

Agente en Salamanca: V. SANTA CECILIA GONZALEZ
PLAZA DE BRETON, 10. ml. y d. h. 30 Jn

Jabón de LA TOJA

ADEMAS DE SU PUREZA ABSOLUTA: Porque está fabricado a base de aceite de coco Cochín, completamente neutro, y sin aquellos ingredientes de carga, tan al uso en la preparación de pastas jabonosas.

SU PODER DETERGENTE: Porque como consecuencia de su absoluta pureza y de la glicerina que en su elaboración interviene—no eliminada, según práctica corriente, para otros fines industriales—verifica la limpieza del cutis, con perfección y suavidad máximas.

Y SU PERFUME EXQUISITO: Porque es fino, original, discreto e inmutable.

Tal dualidad de cualidades, salutíferas y de tocador, no superadas, separadamente, por ninguno y en ninguno asociadas, vienen proclamándolo

UNICO EN EL MUNDO

Precio de la pastilla en toda España: UNA peseta.

TINTES «IBERIA» PARA TEÑIR ROPA EN CASA DE SORPRENDENTES RESULTADOS

38 hermosísimos colores sólidos y de una brillantez extraordinaria

DECOLORANTE «IBERIA» PARA QUITAR EL COLOR DE LAS TELAS

La marca «IBERIA» es la preferida de los españoles, por ser de fabricación nacional.

SE VENDE en todas las droguerías y demás establecimientos.

Usando tintes extranjeros empobrece su patria.

EXIJA EL TUBO «IBERIA»

A los almacénistas y exportadores de granos

les interesa saber que en la librería de NUÑEZ se venden libros tálonarios (guías) para la circulación de cereales

BANCO MERCANTIL SALAMANCA

Capital: 15.000.000 pts. Desembolsado: 7.500.000
RESERVAS: 10.850.000

OPERACIONES QUE REALIZA ESTE ESTABLECIMIENTO:

Cuentas corrientes de depósito con interés en moneda nacional y extranjera.—Créditos en cuenta corriente, sobre valores y personales.—Giros y cartas de créditos sobre plazas de alguna importancia de todo el mundo.—Descuentos y negociaciones de letras, documentarias o simples.—Aceptaciones.—Domiciliaciones.—Anticipos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc.—Negociación de manedras extranjeras y seguros de cambio.—Negociación y cobro de cupones y títulos amortizados.—Compra venta de valores de todas las Bolsas.—Canjes y conversión de títulos.—Depósitos de valores libres de derecho de custodia.—Suscripciones y empréstitos.—Cajas de seguridad para particulares, y

CAJA DE AHORROS

en la que abonamos los intereses semestralmente, a razón de cuatro por ciento anual.
OFICINAS: DOCTOR RIESCO NUM. 41

NOTICIAS

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro civil, las inscripciones siguientes:

Nacimientos.—Ninguno.

Defunciones.—León Rivas Frate, Rosina Rodríguez Palacios, Agustía Expósito Rosa, Matías Toribio Iglesias y Ramón Cuesta González.

CARIDAD Y PERDON CONOCE A LOS envidiosos Su Majestad el Rey de los cañes; hasta perdonando derrama aroma el

Torrefacto de la ESTRELLA

De venta en ultramarinos.—Casa central: BADAJOZ

VITAMIN FRUIT 4

Mantequilla de frutas, el mejor postre alimenticio. Venta: Comestibles.

He aquí el programa de la semana de la Radio Salamanca en Pruebas:

- Día 18. De diez a once y media de la noche, «Cháchara», por el arquitecto don Joaquín Vargas. Parte musical, por el maestro Bernat.
- Día 19. De siete a ocho de la tarde. Día 20. De diez a once y media de la noche, «Contra la charla», por don Juan D. Berrueta. Parte musical, por el maestro Bernat.
- Día 21. De siete a ocho de la tarde. Día 22. De diez a once y media, «Cursos Agrícolas», por el señor González Legó. Parte musical, por el maestro Bernat.
- Día 23. De siete a ocho de la tarde. Día 24. De diez a once y media de la noche, «Charla», por el doctor don Emilio Salcedo. Concierto de guitarra, por el maestro E. Rodríguez y el cantador «El Rojo».

Dr. J. Montero.

Enfermedades de los riñones y vías urinarias. Calle de los Corrales, núm. 10, 2.º (esquina a la de la Rúa). CONSULTA: de OCHO a UNÁ.

Hoy, domingo, corresponde hacer servicio a las farmacias siguientes: Viuda de O. de Urbina, Plaza Mayor; Demetrio Mateos, calle de Zamora, y Manuel Recio, Doctor Riesco.

SERAFIN GIL

Médico dentista. Horas de consulta: De diez a una y de cuatro a seis. Doctor Riesco, números 12 y 14, segundo

E. LEDO

PIEL Y SIFILIS. NUÑEZ DE ARGE, NUM. 4. VALLADOLID

El señor director y profesores del Colegio Silesiano de María Auxiliadora, han donado a la Mendicidad, 35 pesetas; y como nuevos suscriptores mensuales, con dos pesetas, doña Jorja García Vegue; doña Paulina Sierra Corrales con tres ídem y don Angel Martín y Castro, con dos ídem.

DR. MUELLEDES

Jefe del Dispensario antivenéreo, SIFILIS - PIEL - URINARIAS. JESUS, 7.

DR. PEREZ-LUCAS

OCULISTA. Consulta, de diez a una.—Los jueves, gratis, para los pobres, de cuatro a cinco. Doctor Riesco, número 80, principal.

DR. A. TRIAS PUJOL

Catedrático de la Facultad de Medicina. RUA, NUM. 25. Horas de consulta: de OCHO a OCHO

Al Juzgado municipal, se da cuenta de haber sido denunciados Marcelino Hernández y César Cordovil, y otros dos por romper los cristales del Convento de Santo Domingo. Por blasfemia se denuncia al gobernador civil, a Candido Aonso, y por pedir limosna, a Felix Hernandez.

MOSTELLE

ZUMO DE UVA sin fermentar. Previene y cura los desórdenes de estómago e intestinos, regularizando su funcionamiento.—Farmacias y Ultramarinos. Rafael Escofet. Tarragona. d.

DOCTOR JOSE MENDEZ Y PEREZ

Del Hospital de San Juan de Dios. Especialista en enfermedades de la piel y sifilíticas, se HA TRASLADADO a la Plaza del Mercado, núm. 54, principal. Consulta, de diez a una y de cuatro a ocho, ml. y d.

SANDALIAS!

Inmenso surtido.—Los modelos más originales y los precios más reducidos son los que presenta la Casa

EL GALLO

5.000 pares a disposición del público, desde pesetas 2,90.

Varios y bonitos modelos de gran duración. - EL GALLO - Doctor Riesco, 3.

Iguala dental infantil RICARDO NIÑO O. DENTISTA Libertad, 10, planta baja. ml. y d.

Antigua funeraria de Manuel Rodríguez, a cargo de su hijo Jacinto Rodríguez. Meiléndez, 19. - Salamanca.

Se ha abierto nuevamente al público esta acreditada agencia de pompas fúnebres, donde se encontrará toda clase de féretros y coronas, etc. Servicio permanente. ml. y d.



No dude

al comprar su sombrero de paja, vienen los últimos modelos y la economía de su precio en la sombrerería del Sucesor de Guillermo González ZAMORA, 1 Y 3. - SALAMANCA

AGUAS DE MONDARIZ

Fuentes de GANDARA y TRONCOSO. Aguas mineral-medicinales bicarbonatadas-sódicas. Las más alcalinas de España. Propiedad de los señores Hijos de Peinador.—Balneario de Mondariz. De venta en todas las droguerías y farmacias. 12 a 2

PANADERO

Se necesita para la Fábrica de Abu sejo. Buen sueldo. Se exigen buenas referencias. 10-3

POMADA CEREOL

Cura eczemas, herpes, úlceras, quemaduras, granulaciones, sabalones ulcerados y todas las enfermedades de la piel.

Comp. Transoceánica de Navegación de Barcelona.

SERVICIO DIRECTO ESPECIAL DE VIGO A CUBA. El 31 de Mayo de 1925, saldrá del puerto de Vigo directamente para los de HABANA y SANTIAGO DE CUBA, el rápido vapor español, BARCELONA.

Admitiendo únicamente pasaje de tercera clase. A los siguientes precios (impuestos incluidos).—Tercera ordinaria: Enteros, de diez años en adelante, pesetas 529,50; medios, de cinco a diez años, 272,00; cuartos, de dos a cinco años, 143,25.—Tercera especial: En camarotes de cuatro y seis literales sobre cubierta, disponiendo de comedor, con mesas y servicio. En instalación de tercera preferente, pesetas 554,50; dem de segunda, 629,50. Trato inmejorable. Comida sana y abundante. Plazas disponibles en este puerto en camarotes, veinticuatro.

La conducción del pasaje y sus equipajes a bordo, es por cuenta de la Compañía y de éstos se dará recibo. CARGA.—Se admite para los puertos de Habana y Santiago de Cuba, haciéndose la descarga directamente a los muelles. También se admite para los demás puertos de la Isla de Cuba, con transbordo en Habana y conocimiento directo desde Vigo. Para más informes, dirigirse a sus consignatarios J. RIBAS E HIJO, LTDA. Colón, 5.—VIGO



Banco del Oeste de España

Domicilio social: Salamanca

Calle de Zamora, núm. 2 (edificio de su propiedad).

Capital: 10.000.000 de pesetas.

SUCURSALES:

Béjar, Ciudad Rodrigo, Peñaranda, Plasencia y Zafra.

Principales operaciones que realiza este Establecimiento

Cuentas corrientes a la vista y a plazo, en moneda nacional y extranjera. Descuento y negociación de letras. Cobro y descuento de cupones y títulos amortizados. Compra-venta de toda clase de fondos públicos y valores industriales en las Bolsas de Bilbao, Madrid, Barcelona, París, Londres New York, etc. Aceptaciones, domiciliaciones y créditos en las principales plazas bancables del mundo. Préstamos y cuentas de crédito con garantía personal, de fondos públicos, valores industriales, moneda, etc. Giros, cartas de crédito, órdenes telegráficas, etc. Depósitos de valores, suscripciones a empréstito, canje y renovación de títulos, conversiones, etcétera. Custodia de títulos y de valores. Negociación de francos, libras, marcos, dólares, escudos, etc. Seguros de cambio, seguros de emisión y en general toda clase de operaciones de Banco y Bolsa.

Caja de Ahorros: 4 por 100 de interés.

Imposiciones ordinarias a tres meses, seis meses, un año, dos años, tres años, etcétera, abonándose trimestral y semestralmente crecidos intereses, tanto más elevados cuanto mayor sea el plazo de la imposición. Depósitos voluntarios en efectivo. Huchas de ahorro.

Horas de oficina

De nueve y media a una y media, y de tres y media a cinco y media.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Zamora, 27, e Isabelas, 1. Edificio de su propiedad.

Salamanca.

ESTABLECIMIENTO FUNDADO EN EL AÑO DE 1881, SUCURSAL EN PEÑARANDA DE BRACAMONTE

Horas de oficina: de nueve y media a una y de cuatro a seis. Domingos y días festivos, de diez a doce.

OPERACIONES QUE REALIZA

Caja de Ahorros: Abonando interés de cuatro por ciento. Préstamos: Con garantía personal, hipotecaria, valores del Estado y mercaderías depositadas en los Almacenes Generales y sobre ropas y alhajas. Huchas de Ahorro: Muy prácticas para ahorrar, a domicilio. Sellos de Ahorro: Se expenden a 10, 25, 50 céntimos y una peseta, admitiéndose como metálico en imposiciones de la Caja de Ahorros y desempeños, renovaciones y otras operaciones del Monte de Piedad.

Ahorre desde hoy mismo y encontrará el día de mañana una fortuna.

El Consejo de Administración está formado por prestigiosos salmantinos como son: Presidente, don Fernando García Sánchez; Vicepresidente, don Fernando Iscar-Peyra; Secretario, don Gonzalo Miguel del Corral; Vicesecretario, don Tomás Sánchez Sierra; don Vicente García Martín; don Francisco Núñez Izquierdo; don Manuel González Calzada; don Jesús Sánchez y Sánchez; don Antonio Crespo Colmenar; don Enrique Esperabé Arteaga; don Filiberto Villalobos; don Primitivo Santa Cecilia; don Julio Ibáñez Moreno; don Juan Estrella Sánchez; don Vicente Pereda; don Mariano Rodríguez y Rodríguez; don Manuel Ambrosio Bellido; don Angel Lorente; don Juan Mirat Domínguez; don Luis Infante Ortiz; don José Gordo Centenera; don Emilio Román Retuerto; don Nicolás Rodríguez Aniceto y don Manuel del Yerro y Ruiz Zorrilla. 4 y 1.

Compagnie Gto. Transatlántique.

Servicio extra-rápido directo de La Coruña para Habana y Méjico EL 23 DE CADA MES

	PRECIO EN TERREBA	HABANA	MEJICO
CUBA.....	23 de Mayo,	549,50	592,75
LAFAYETTE.....	16 de Junio,	539,50	
ESPAGNE.....	23 de Junio,	539,50	582,75
CUBA.....	28 de Julio,	549,50	592,75

NOTA.—El vapor «Lafayette» va solamente a la Habana. Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, preferencia y tercera, y carga. Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores. Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas. Consignatario: Nicandro Fariña. Calle Compostela. Coruña.

ULTIMA HORA

Madrid 17 (12 noche).

NOTICIAS DE MADRID

Parte oficial.

Madrid.—El parte oficial facilitado esta noche, dice así:

Zona oriental, sin novedad.

Zona occidental, sector de Ceuta-Tetuán.—Establecida emboscada en las inmediaciones de Vivar, se impidió pasar un convoy, causando al enemigo dos muertos.

Otra emboscada establecida en Beni Messaud impidió pasar otro convoy.

Por nuestra parte, sin novedad. Sector de Larache, sin novedad.

Calvo Sotelo, a Palencia. Madrid.—Esta tarde sale para Palencia el director general de Administración local, señor Calvo Sotelo.

Mañana por la mañana se celebrará en aquella población un mitin municipalista. Al medio día, banquete popular, y por la tarde, inauguración del Círculo Unión Patriótica.

Los alcaldes que asisten a estos actos han organizado un banquete en honor de Calvo Sotelo, que se verificará por la noche.

Un estreno.

Madrid.—En el teatro Eslava estrenó la nueva compañía de revistas de Dionisio de las Heras, una revista en dos partes, cinco cuadros y cuatro entrecuadros, titulada «Los maniqués», original de Las Heras y Preodo, música del maestro Calleja, que no fué del agrado del público.

Los alcaldes que asisten a estos actos han organizado un banquete en honor de Calvo Sotelo, que se verificará por la noche.

Un estreno.

Madrid.—En el teatro Eslava estrenó la nueva compañía de revistas de Dionisio de las Heras, una revista en dos partes, cinco cuadros y cuatro entrecuadros, titulada «Los maniqués», original de Las Heras y Preodo, música del maestro Calleja, que no fué del agrado del público.

PROVINCIAS

El presupuesto provincial.

Zaragoza.—La Diputación aprobó el presupuesto para el próximo ejercicio que alcanza la cifra de cuatro millones doscientas mil pesetas.

El nuevo arzobispo.

Zaragoza.—El alcalde ha publicado un bando, manifestando su simpatía e invitando al vecindario salir a recibir al nuevo arzobispo, el que entrará en Zaragoza hoy.

Muro de contención.

Bilbao.—Para evitar las inundaciones en el pueblo de Somorrostro, la comisión municipal ha aprobado un crédito de 283.000 pesetas para construir un muro de contención de las aguas en la desembocadura del río en aquel pueblo.

Dos desaparecidos.

Bilbao.—En la inspección de vigilancia se ha presentado una denuncia por la desaparición de su domicilio del anciano de sesenta y tres años, José Iturbe.

También ha desaparecido de su domicilio el joven de diez y siete años, Miguel Artache.

Una invitación.

Bilbao.—El comandante del «Alfonso XIII», visitó al gobernador, invitándole a que visite el buque.

MAS DE MARRUECOS

Una fiesta.

Melilla.—En el círculo Mercantil se celebró una fiesta a beneficio de la sociedad de salvamento de naufragos.

Dispersando grupos.

Tetuán.—Desde las posiciones de Benabab y Talaya, se disparó la artillería dispersando grupos enemigos.

Vuelos de la aviación.

Tetuán.—La escuadrilla de aviación inspeccionó el frente de la posición Río Sesera.

Un aparato Breguet, tripulado por el capitán Estévez y el teniente Burguete, tuvo que aterrizar a causa de una avería, resultando lesionados sus ocupantes.

La carretera de Tánger a Ben Karrieh. Tetuán.—Para establecer la inspección de vigilancia en la carretera de Tánger a Ben Karrieh, ha

quedado suspendido el tránsito por esa vía de comunicación.

EXTRANJERO

Fiesta nacional.

Berlín.—Hoy se ha celebrado en Colonia una exposición para celebrar el milenario de la unión de Rhenania a Alemania.

Luther pronunció un discurso lamentándose de que aún continuara la ocupación de esta región.

Un telegrama de Hindenburg.

Berlín.—El presidente de la República, general Hindenburg, dirigió un telegrama al burgomaestre de Colonia, en el que hace votos por la pronta liberación de la región, y salud a sus habitantes.

El hermano de Abd el Krim, herido.

Rabat.—Se asegura que mohamed Abd el Krim, hermano del cabecilla del mismo nombre, padece una herida de bala en una pierna, que ha recibido en los últimos encuentros con los franceses.

La situación francesa.

Rabat.—La columna de Colomb bató el día 15 liberar la posición de Aulet, después de un vivo combate con el enemigo.

Esta posición, que estaba guardada por tiradores y senegaleses al mando del capitán Dubois, resistió heroicamente el asedio durante 15 días.

Se ha comprobado la llegada de refuerzos a la región del Este.

El grupo de Combay, sin novedad.

Una prohibición.

Rabat.—El «Diario Oficial» publica una orden prohibiendo la entrada en la zona ocupada francesa al periódico danés «Social-demokrata» y a otro sirio.

Un discurso de Gascón y Marín.

París.—En la Facultad de Derecho de la Universidad de París ha dado una conferencia sobre el tema «Descentralización en el Derecho Administrativo español», el catedrático señor Gascón y Marín.

Presentó al conferenciante el decano de aquella Facultad de Derecho, monsieur Bartelemi.

El conferenciante fué muy aplaudido.

Fallecimiento de la madre de Baldwin.

Londres.—La señora Baldwin, madre del primer ministro británico, ha fallecido en su residencia de Borgestergire, a los ochenta años de edad.

RIVERA

TOROS EN TEJARES

El día 7 de Junio de 1925 (romería de la Salud), se celebrará en Tejares una gran corrida de seis novillos-toros, pura casta, de la acreditada ganadería de don Laureano E. Sánchez, vecino de Salamanca (procedentes de la antigua ganadería de Arribas, de Sevilla), con divisa azul celeste y blanca.

Matadores: Remiro Anlló (Nacional Chico), Lorenzo Franco y Curro Prieto (de Málaga).

Picadores: Telesforo González (Anguila), Joaquín Girao (Terremoto), Mariano Meino (Trsjajerito), Emilio Ramón, José Gómez (Lobatón), y Antonio Méndez. Dos reservas.

Banderilleros: Eduardo Anlló, Ramón Pintado (Pinta), Julián Ramos (Pacorrillo), José García (Mellaito), Antonio Duarte y Manuel Ruiz (Chico). Un puntillero.

Las puertas de la plaza se abrirán a las dos y media y la corrida dará principio a las cuatro y media de la tarde.

Una brillante banda de música amenizará el espectáculo.

He aquí los precios, incluidos los impuestos:

Sombra.—Palco con diez entradas, 60 pesetas; balconcillo, 6; barrera, 8; tendidos y gradas (entradas general), 5,50; ídem entrada especial para niños menores de diez años y militares sin graduación, 3.

Sol.—Balconcillo, 5,00 pesetas; barrera, 5,50; tendidos y gradas (entrada general), 4,50; ídem entrada especial para

niños menores de diez años y militares sin graduación, 2,50.

El despacho de billetes estará establecido en Salamanca, en el Gran Forno, desde tres días antes de la corrida, y el día de ésta, hasta la una de la tarde, en el turno de Sebastián. En Tejares, Carretera, 6, y en las taquillas de la plaza, el día de la corrida, desde las dos de la tarde.

LOS TEATROS

LICEO.—Teresita Avila es una bonita muchacha, excelente canzonetista y artista ejemplarísima, que debutó ayer en el Liceo con un buen éxito. Su voz es bien timbrada; su gracia, marcadísima en el cuplé frívolo y picaresco, y su facilidad, soltura y elegancia, en la canción fina: en todas ellas, por fin, pone un sello característico, en extremo agradable, que satisface plenamente.

El repertorio es variadísimo, sbarcando los más diversos matices del cuplé.

El de presentación (creación suya) gustó mucho, como asimismo los fox y el precioso tango «La huertanita».

Debutó también la gentilísima y notable estrella coreográfica Paquita Pagán, que domina plenamente su arte, dándonos la sensación de una gran bailarina que lo mismo en la danza típica española que en los ritmos exóticos, realiza su figura con los más preciosos movimientos.

Paquita Pagán es una bailarina de primera fila, que en su debut en Sa'amanca alcanzó un señalado triunfo.

Hoy actuarán por última vez ambas artistas.

BRETÓN.—La cinta «El millón de Ricardito», obtuvo la aprobación unánime del público. Sus hazñas, como sportman, cautivaron al público que sancionó la película con su aplauso.

LOS JUICIOS DE LA AUDIENCIA

Durante la entrante semana se verán en esta Audiencia los señalamientos siguientes:

Día 18.—Causa instruida por el Juzgado de Alba, contra Petra Palacios Martín, por el delito de daños. Ponente, señor del Busto; defensor, señor Hortal, y procurador señor González.

Día 19.—Juzgado de Salamanca. Procesada, Adamina Bienvenida Mateos, por lesiones. Ponente señor del Busto; defensor, señor Hortal, y procurador señor Sánchez Gómez (don E.).

Día 20.—Juzgado de Salamanca. Procesado, Saul Calvillo Sánchez, por el delito de lesiones. Ponente, señor del Busto; defensor, señor Arias, y procurador, señor Salas.

Día 22.—Juzgado de Peñaranda. Procesado, Ramón Martín Díaz por estafa. Ponente, señor Del Busto; defensor, señor Sánchez López y procurador señor Jarrín.

Se vende o arrienda un taller de carpintería, con toda maquinaria, marca Guillely, nueva, y sierra mecánica, con edificio, y cinco mil metros de terreno, en la Avenida del Gran Capitán (Capuchinos). Informarán, Farmacia de Recio, Dr. Riesco, núm. 60.

Venta de tierras. Se venden setenta y cinco fanegas de tierra de labor en el término de Villamor de los Escuderos, treinta en el de Puentezapatas y tierras sueltas en Peleas de Arriba, Quejigamures y El Piñero. Informarán en la calle de San Justo, número 56, 5-1.

Espigadero. Se arrienda, con abundancia vinedo en el término Santa de Clara de Avedillo (Zamora), a cuarenta kilómetros de la capital. Para tratar, con el presidente de la Junta de Labradores de dicho pueblo, don Fermín Hernández. 10-1

Se arriendan pisos, con o sin cuartos. Carretera de Luis Martín (frente a la Plaza de Toros), Salamanca. 4-a-4

McCaNoGraAfla. Se dan lecciones a precios reducidos. Informarán: Diputación (porterías) de nueve a una. ml. y d. 8-1 m.

Chico para escritorio. se necesita, teniendo buena letra y sabiendo mecanografía. Informes, San Justo, 30, principal.

LA AGENCIA HAVAS Preciados, 9 Apartado 1218 MADRID Facilita gratuitamente informes y precios de todo lo relativo a PUBLICIDAD Y PROPAGANDA DE TODOS LOS ESTILOS

APROVECHAD los 200 años de experiencia de la Casa mas antigua del mundo. ES LA MEJOR GARANTIA de la calidad de los productos. LAVAD vuestros dientes como vuestras manos LAVADLOS por la mañana y por la noche. LAVADLOS, despues de cada comida. con EL JABON DENTIFRICO GIBBS. La PASTA dentifrica GIBBS (a base de jabon) es la mas EFICAZ. Tubo pequeño - Pis 1 25 grande - 2 00. No se seca en la cara y de usarlo se realiza una economia de 20 a 25% sobre los demas jabones de afetar. ¡DESCONFIAR DE LAS IMITACIONES! Modelo corriente - Pis 1 75 Modelo de recambio - Pis. 1 50. Concesionario para España H. PIAULENNE Alphonso XII - N.º 15 - Apartado 7031 MADRID

COMPANIA TRANSOCEÁNICA DE NAVEGACION. Servicio rápido de La Coruña a la Habana y Santiago de Cuba. El 30 de Mayo de 1925, saldrá del puerto de La Coruña, con destino al de Habana y Santiago de Cuba, el magnífico vapor español, BARCELONA admitiendo pasaje de tercera clase para los citados puertos. Precio (incluidos impuestos).—Pesetas, 529,50. En instalaciones especiales para el pasaje de tercera clase, en camarotes de cuatro y seis literas, sobre cubierta, con comedor y mesa, con un sobreprecio de pesetas 100 y 25, según habilitación. Niños hasta dos años, uno gratis por familia; de dos a cinco años, cuarto pasaje; de cinco a diez años, medio pasaje. La conducción a bordo del pasaje y sus equipajes es por cuenta de la compañía. Esta nueva empresa dedicará especialísima atención al pasaje de tercera clase, pudiéndoles, por lo tanto, garantizar a los emigrantes un excelente trato, lo mismo en alojamiento que en lo que se refiere a manutención, que será abundante y variada. Para informes: NARCISO OLANZA LA CORUÑA 10 5

Representante bien relacionado con los comercios de muebles, lo solicita casa importante de Barcelona, para la venta de somiers y camas somier de hierro patentadas. Dirigirse a P. 2.456 B. Apartado 228. — BARCELONA

DR. UNAMUNO MEDICO DENTISTA Pérez Pujol, núm. 9.-SALAMANCA Consulta DE DIEZ A UNA Y DE CUATRO A SEIS

POR FIN DE TEMPORADA El Bazar Colón Plaza de la Libertad, número 11, por fin de temporada, hace gran rebaja de precios en todos los géneros de invierno. GABANES, PELLIZAS, IMPERMEABLES, TRAJES, MANTONES, MANTAS DE CAMA Y VIAJE, GENEROS DE PUNTO, ETC., ETC. Liquidación en el calzado por dejar de trabajar este artículo. APROVECHE V, LA OCASION Rebaja en todos los artículos de invierno y liquidación del calzado a PRECIO FIJO Bazar Colón P. de la Libertad, 11 SALAMANCA

—¿Dónde vas, niña hermosa, tan de prisas y con salero? —A comprar a casa CALVO que es el primer baratero. Pellizas. Mantones. Tejidos. Confeciones. Calzado. Bajada de San Julián, núm. 3.

Comisión de estudiantes de Valladolid visita Salamanca. La excursión de estudiantes vallisoletanos de los últimos cursos del Bachillerato, acompañada de varios profesores, que hace unos días anunciamos llegaría a Salamanca en viaje de prácticas y cuya visita tuvo que aplazarse por repentina indisposición de la respetable esposa del distinguido director de aquel centro docente, llegó ayer a Salamanca a las tres y media de la tarde. La recibió en la estación el director de este Instituto, acompañado de varios profesores. Durante la tarde visitaron algunos monumentos. Sean bienvenida la simpática comisión, a la que saludamos y deseamos una feliz y grata estancia en nuestra ciudad, ofreciéndonos sinceramente para cuanto pueda redundar al estrechamiento de los vínculos de confraternidad que deben existir entre los escolares de ambas capitales hermanas.

Madrinas de guerra Nos escriben solicitando madrina de guerra los soldados Liberto Martín Martín, Marcelino Sarro Sánchez y Francisco González y González, de la compañía de Ferrocarriles, Drius, Melilla; cabo, Francisco Ferrando, y soldado, Pascual Rico Ferré, los dos de la primera compañía del batallón expedicionario de Guadalajara, número 20, Tetuán; Donato Álvarez, cabo, de la tercera compañía del mismo batallón, y los soldados Sinforiano Pérez y Matías Martín, de Regulares de Alhucemas, número 5, tercera compañía, tercer tabor, Tafersit (Melilla). El ADELANTO se vende, en Madrid, en el quiosco de «El Imparcial», calle de Alcalá, frente al número 57.

EL OCASO DE LOS DIÓSES

Pierna ágil, mano abierta.

«El célebre exmatador de toros Zutano, ha ingresado en un asilo de Sevilla.»
(De los periódicos).

Fué una revelación fulminante. Doce, trece mil españoles enron quecidos en un caso, bajo la luz de una primavera sevillana, le proclamaron «fenómeno», «astro», «califa», «as», «campeón», «héroe» y «genio».

El torerillo, poco antes borroso e insignificante, se transfiguró, y en las tabernas como en los salones su imagen, profundamente divulgada, adquirió categoría de icono.

Las ágiles piernas del muchacho zagalón incivil, sin más tesoro que una codicia de holgura material, sin más estímulo que el de sacar adelante su triste vida oscura y apretada, consolidaron sus triunfos.

La vanidad y la abundancia le aturdirán con sus fermentaciones terribles. El torero ganaba mucho, y gastaba mucho también. Lo que con sus piernas de acero arrancaba a la «afición», disolvía con sus manos de seda, fáciles y blandas.

Vinos generosos, amigos parásitos, hembras mentirosas, consúman aquel dinero que el héroe conquistaba a costa de su piel, desgarrada por el asta, y de sus huesos, doblados por el ajetreo de la lidia.

«No había de llegar nunca, tras el mediodía, el crepúsculo, tacaño, torvo, falaz y vengativo?.. Sí; llegó. Los años lobos siguen a los años alondras. Llegó el crepúsculo, y con él, su drama. Nuevos «astros» comenzaron a eclipsar al que tan rutilantemente venía prevaleciendo.

Los idólatras de otros tiempos silbaban, con la veleidad inevitable de la muchedumbre, que pone en sus furias tanto afán como en sus desmayos.

En suma; cayó la noche sobre la mañana que parecía infinita. Ya no se volvió a ver la silueta del semidios ni en colmados ni en salones. Siguió el tiempo, que no perdona jamás, ensombreciendo el turbio, sepultando al caído.

Y, ahora, ya lo veis; el monarca, desconocido, llama a las puertas de una casa de miseria y orfandad. La mano, que repartía, implora. La pierna, lista, vigorosa, dóblase cobarde. Millones de oídos no perciben sus sollozos.

E. Remírez Angel.
(Prohibida la reproducción.)
Madrid, Mayo, 1925.

Junta de revisión y clasificación de mozos.

Santos (Los).—Excluidos: Angel Morato Miguel y Daniel Miguel Rodríguez; exceptuado, Mariano Morato Aparicio; pendientes: Melchor Merino Bonilla, José Campos Merino, José Martín Lucio y José Galán Yuste; exceptuados temporal: Agustín Galán de Arriba, Antonio Martín Pérez, Juan Tomás de Arriba Campos, Valentín Nieto Campos, y José Sardon Campos; prófugos: José María Gómez Aparicio, Bernardino Rodríguez Iglesias y Manuel Maldonado Rodríguez; soldado, Carlos Rodríguez Yuste.

Bravo Hernández y Nicolás Pérez García; soldados: Sebastián Hernández Martín, Zacarías Hernández Hernández y Martín Sánchez Sánchez.

Tamames.—Exceptuados: Manuel Rodríguez Vicente, Antolín Salinas González y Manuel Martín Aparicio; exceptuados temporal: Samuel Rodríguez Fonseca y Jesús Tabernero Salinas; pendientes: Francisco Sánchez Martín, Domingo Sánchez Martín, Arturo Sánchez Díez y Nicolás Martín Sánchez; prófugos: Julián Santiago Martín, Ramón Sánchez Rivas y Joaquín González Vals; soldados: Manuel Sánchez Tabernero, Francisco Sánchez Aparicio y Bernardino García Tarazona; observación, Rafael Oastano Calvo.

Sequeros.—Exceptuado, Manuel Roca Pérez; exceptuados temporal: Juan Asaya Sánchez; excluido, Antonio Rodríguez Caño; excluido total, Santos Martín Gascón; pendiente, Agustín Sánchez Huerta; prófugo, Juan Rodríguez García.

Valero.—Exceptuado, Paulino Benito Fernández; excluido temporal, José Iglesias Canete y Lorenzo Sánchez Canete; prófugos: Telesforo del Río y del Río, José Antonio Muñoz Sánchez y Emiliano Sánchez Navarro.

CIUDAD - RODRIGO

Grandes fiestas con motivo de la inauguración de las obras del pantano. Huéspedes ilustres. Misa de campaña. Inauguración y bendición de las obras. Una lámpara conmemorativa y otros festejos. Varias noticias.

Es grande el entusiasmo que reina con motivo de la inauguración de las obras del pantano del Agüeda, cuya junta, presidida por el activo y entusiasta organizador don Arturo González Amaro, está trabajando sin descanso a fin de preparar todo para que resulte el acto con toda brillantez.

Los festejos tendrán lugar los días 6, 7 y 8 del próximo junio. Asistirán ilustres mirobrigenses que residen fuera, los cuales han anunciado su llegada. También es casi seguro que asista el ministro de Fomento, general Vives.

El programa de festejos aún no se ha confiado por la junta, pero podemos adelantar algunos números de los que tendrán lugar en dichos días, prometiendo publicarlo íntegro cuando esté terminado.

En la Plaza Mayor, dicho día, se celebrará una misa de campaña, y a la terminación será jurada por el vecindario, la gloriosa e histórica bandera de Ciudad Rodrigo, que durante la guerra de la Independencia estuvo en las murallas.

Seguidamente cantará un coro de doscientas voces, el precioso himno a Ciudad Rodrigo, primorosamente compuesto por el notable maestro compositor mirobrigense, don Dámaso Ledezma, y la letra del señor Román Gallego.

El segundo día se llevará a efecto, con gran solemnidad, la colocación de la primera piedra de la presa, siendo bendecida por el excelentísimo señor Obispo de ésta, doctor don Silverio Velasco y Pérez. Antes de la bendición, se celebrará una misa de campaña.

También tendrá lugar el descubrimiento de una lámpara que provisionalmente se colocará en la casa del inge-

nero, y más tarde en la presa, para perpetuar los nombres de los tres hijos predilectos de esta ciudad, iniciadores y patrocinadores de tan excelente obra, que tan grandes beneficios ha de proporcionar a todos.

La lámpara de mármol llevará la siguiente inscripción: «A don Clemente de Velasco, don Toribio Cáceres y don José Cascón. El pueblo agradece.»

Como digo, el programa aún no está terminado, por esperar la comisión el resultado de algunas gestiones. También se celebrará una función de gala, en la que tomarán parte distinguidos señores y jóvenes de esta ciudad.

El la iglesia de San Juan de Sabagü de Salamanca, tuvo lugar días pasados el enlace matrimonial de la bella señorita Teresa Gordillo, de dicha capital, con el escargado de los almacenes de la fábrica de harinas La Concha, de esta ciudad D. Manuel Muñoz Vi cate.

Nuestra cordial felicitación.

La exposición de González Arenal

Continúa abierta al público la exposición de González Arenal, que está siendo muy visitada. Está instalada en el estudio del fallecido pintor, situado en el Circolo de Obreros, calle de la Compañía.

ORQUESTA MODERNA

Todos los días escogido programa de doce a una y media de la mañana, de seis a ocho de la tarde y de diez a doce de la noche, en Gran Fornos. Café restaurant. Servicio insuperable.

SI quiere fumar los mejores vinos finos de mesa, comprados en OSA DE ARRIBA, le sirve a su domicilio y garantiza el análisis. Tinto seco Valdepeñas, los 16 litros 7 pesetas; id. id. clarete, los 16 id., 6.50; blanco oro y páldido seco, los 16 id., 7.00; idem ídem cuclé, los 16 id., 8.00; botella, tinto fino de mesa de 3/4, sin casco, 0.50; alcohol de quemar, 1 litro, 1.60. Carmelitas, 12.—Teléfono 153.

Casas: Se venden dos, y otra a medio construir, en Los Pizarrales, en la calle de la Moral, números 7 y 9. Informarán, Rúa Antigua, 88. 8-3

Venta de una casa, calle Azafrañal, número 48. En la misma información. 15-6

Para carbón y cisco se venden las leñas de encina y roble de una zona de 500 hectáreas de monte bien situado, con buenas comunicaciones. Para informes, Vicente Blanco Valderas (León). 10-6

Se vende la finca llamada «Suerte de las Monjas», término de Don Benito, proximidad de Santa Amalia y a orilla del río Bardoal. Pueden dirigirse propositos a Francisco Oastela Cubillana, en Cordovilla, provincia de Badajoz. El propietario podrá, si lo tiene por conveniente, aceptar alguna o desestimar todas. 10-5

Se vende una casa con dos viviendas independientes, corral y agua, en la Avenida de Campoamor. Informará don Segundo Díez (Depósito de Aguas). 3-2

Ama de cría, leche fresca y primerísimo, za, se ofrece para criar en casa de los padres. Informará en Pregonera, Manuela Reugel. 3-2

Vendo automóvil Citroen seminuevo, 10 H. P., cuatro asientos, y hermosas puertas de cochera de 3 metros por 2.50. Estafeta, número 2.

Se vende el kiosco situado en el Paseo de las Carmelitas, para la venta de refrescos y adaptable a varias industrias. Informarán, Paseo de Ocañejas, 22 (tienda). 8-2

Venta de casa. Se vende una bonita casa con toda clase de comodidades. Informarán, Basilio, 6, 2.º 6-a-6

Sarna, roña
Se cura en DIEZ minutos, sin baño, con el Sulfuroto CABALLEROS
De venta en droguerías y farmacias.

LOS CUBANOS
Ultramarinos finos. Rúa, 13 y 15.
MOSTELLE.—Zumo de uva sin fermentar, de venta en esta casa.
CACAOS.—Desde esta fecha se venden una peseta menos en kilo. a-h. 15 Jn.

SALAMANCA, ALMACEN

¿PODRA SER FABRICA?

No cabe duda que la situación topográfica de Salamanca, contribuye a que sea una capital donde se almacenan gran cantidad de productos, que después se venden no sólo en la provincia, sino en toda una región, parte de Extremadura y provincias de Avila y Zamora.

Se calcula que las casas de R. Galván, don Ricardo González, Paradinás e Iscar, en un año tienen un movimiento de venta de más de diez millones de pesetas.

Esta clase de comercio, según he oído a los viajeros de fuera, les ofrece más garantía que los de otras capitales.

También han conseguido los salmantinos, sino acaparar, por lo menos tener almacenes de los mejores de España de pieles de cabra y de montería.

En la suela no tiene nada de extraño que sea almacén, cuando esta industria, que compitió, con ventaja, durante la guerra, con la elaborada por los procedimientos rápidos en Cataluña, y siendo antes industria próspera, el exceso de fábricas, el aumento de calzado de goma y las suelas, ha hecho que sea almacén más que debiera.

La industria harinera y sus derivados tampoco tiene nada de particular, tenga fábricas de gran molineta y mercado en Barcelona y Galicia, cuando la riqueza del cereal es la mayor de esta provincia, eminentemente agrícola. También esta fue más próspera en la guerra, sobre todo al ser la cosecha anterior poco buena.

Quizá por ser provincia agraria haya conseguido almacenar y fabricar después, en competencia con la casa de Mirat y Remírez, teniendo que traer las materias primeras de Casablanca y África francesa, con unas 45 pesetas de tonelada en transporte a la fondería de Logroñán, con una sesenta pesetas por tonelada.

Estas fábricas han duplicado la producción. Llegando sólo la de Mirat a unas 20.000 toneladas y consiguiendo hacer un estudio, por los técnicos al frente, de una instalación que comienza rá este verano, para obtener el Fluosilicato sódico, y recuperar el Thuor, que se desprende en el ataque de los fosfatos con el ácido sulfúrico.

He visto una muestra del superproducto. Podrán obtenerse unos 600 kilos diarios, que ya tienen mercado fuera, y cuya aplicación será en esmaltes, vidriería artística y desinfectante en las fábricas de cervezas.

Estas industrias y almacenes son las que tienen más obreros. Nadie duda que hay almacenes en gran escala de utramarinos, de hierro, madera del Norte y Portugal. Pero lo que quería tratar no es eso, sino estimular a que no sólo se sea intermediarios, sino fabricantes. Ni en los ricos industriales, ni en el elemento obrero hay tradición industrial.

En Cataluña y Andalucía, los padres enseñan a los hijos las perfecciones de sus industrias y llegan unos en tejidos y otros en cerámica a sacar buenos obreros.

Aquí, don Carlos Luna puso una fábrica con grandes elementos para el curtido de pieles finas y fracasó porque enfermaban por no prestar atención.

Hay quien transporta objetos y hace rudas faenas con facilidad, pero discutir durante un poco de tiempo no lo

consigue. También al lido de este y otros fracasos, hay triunfos en la industria; hoy las fábricas de mosaicos nuevamente instaladas, los hacen bien. Se hace el ladrillo hueco y se moldura el cemento y ma mal artificial.

Hace poco me decía un amigo que más que montar nuevas industrias el problema era perfeccionar las que existen, y este amigo lamentaba la riqueza perdida en la población rural, que es necesario aprovechar.

Pero el problema que se presenta a esta población, que aumenta en guarnición, aumenta a escuelas y en otras cosas, es de dar de ser sólo una gran casa de huéspedes, y producir.

Cuando me dice que van a establecer una fábrica de clavos, por ejemplo; que van a traer energía industrial más barata, que se hacen somiers y persianas, me dan un alegrón.

Pero si la agricultura es la primera industria, si hay una ciudad que tiene espíritu de ahorro y es comercial, ¿cómo no extiende su campo de acción para ser industria?

Tanto el Banco de España, como los del Oeste, Mercantil, Hispano, como las casas de Blanco y Vega, tienen volúmenes de giros por este intercambio de productos.

Si de esto pasamos a la Caja de Ahorros, cuyos directores tienen el criterio de que no es sólo aumentar el capital, sino emplearlo bien en la cultura, en otras fuentes de riqueza y tenemos el dato que en un mes ingresan en sus cartillas ciento cincuenta mil pesetas. ¿Cómo dudar de que hay base para hacer productivo este capital?

De lo que hay que vivir advertidos es de que no siempre habrá obras en construcción que pasen de diez y seis millones de pesetas, que no suceda como a Béjar, que vivía con tanto fiado en la protección del Estado.

A vosotros, industriales que habeis respirado aires de fuera, que habeis vivido en centros fabriles, me dirijo: no os contentéis con renovar automóviles, cuyo producto, en su mayor parte, va al extranjero, y nuestra peseta se siete humillada ante el dólar o la libra esterlina; estudiad nuevas fábricas o talleres; atended al trabajo, que él responderá a vuestros sacrificios.

Mariano de Santiago Cívicas.

Agricultores: El tiempo de las grandes tormentas se acerca, proveeros con anticipación de los célebres torpedos granifugos. No olvidéis que una caja de los mismos, en un término municipal, os tiene a cubierto vuestras cosechas del pedrisco.

Algunos de los particulares y términos municipales que los han adquirido y pueden solicitar informes:

Don Manuel José Hernández, don Ventura Sánchez Tabernero, don Graciliano Gobeleda, Arcediano, Valverón Ostellanos de Moriscos, Palencia de Negrilla, Gomecello, Domíngos, El Telado, Castrejón, San Pedro de Rozados, Forfolela, Oardefiosas, etc., etc.

Pedid informes y presupuestos a Pablo García, Armería y Guarnicionería, Plaza Mayor, 43.

El Adelanto admite encargos de esquelas de defunción hasta las dos de la madrugada, en sus talleres tipográficos, Ramos del Manzano, 42

CALLOS
Las terribles molestias de los pies desaparecen completamente, usando sólo tres días el patentado Unguento Mágico. No falla en ningún caso. Pregunte a cuantos lo han usado y oirá usted maravillas. Pídale en farmacias y droguerías. Depósito en Salamanca: Viuda de H. Díez, Arrabal del Puente, 2.

Obtendréis fuerza, seguridad y economía (hasta por cinco cts. caballo y hora)
INSTALANDO LOS MOTORES DE ACEITE PESADO
«PETTER»
con arranque en frío y provistos de los últimos perfeccionamientos.—Pedid presupuestos para motores Diesel, Semi-Diesel y de gasolina. Bombas de todas clases e instalaciones para riegos con motores de aceite y gasolina a la Sociedad de Maquinaria y Material Neumáticos.
PASTOR Y GONZALEZ GARMA
Teléfono, 1.241, Bilbao. Calles, Luchana y Paz.
Representante para Salamanca y su provincia. JULIAN BLANCO, Cerrillo, 26 (Restaurant Español), Salamanca. ml y d. 8-1

LAS CELEBRES AMPOLLAS OMEGA
PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES
Se venden en SALAMANCA: Centro Farmacéutico Salamantino, Plaza de los Bandos, 5; Droguería del Corriño, y Droguería Villalobos, Dr. Riesco, 32 y 34.

AUTOMOVILES
DODGE BROTHERS
Exposición y venta:
Casa Llevot
26, SAN PABLO 26,

HOY, DOMINGO, 17, se inaugurarán los salones del piso principal, para tertulia y billar del café «Puerto Rico».